

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 150-590, 150-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

B 1. kiadás 1953. szeptember 3. 6 óra -- perc

KISIPARI SZÖVETKEZETEK A DOLGOZOK IGÉNYEINEK EGRE JOBB KIELEGI- TÉSÉRT

i gyr/Fné/PE Li VE

Közönségszolgálat az "Április 4."
szövetkezetben

Az "Április 4." építő kisipari szövetkezetnek százhusz dolgozóból álló közönségszolgálat-részlege van. Az Eszperantó-utcai főtelepen, a Baross-utca 48. és a Luther-utca l/c alatti fiókokban elvállalnak és 24 órán belül ki is javítják a lakásban előforduló hibákat. Vizvezetékjavítás, törött ablak pótlás, festés-mázolás, lakatos-, kőműves-, asztalosmunka mellett még lábasokat is javítanak. Havonta átlagban 1300 javítást végeznek el. Az utolsó hónapban, a kormányprogram óta ugy megjavították munkájukat, hogy a reklamációk egy százalékra csökkentek.

A kisipari szövetkezet élenjár a szövetkezetek által indított udvariassági versenyben. Nemcsak jó munkával, de udvariassággal is hozzájárulnak dolgozó társaik életszínvonalának emeléséhez.

Nagy probléma volt a javításoknál, hogy drágák voltak. Ezt a hibát igyekeznek megoldani. Mindenesetre az, hogy a javításoknál nem az eltöltött időt, hanem a munkát számlázzák, már megakadályozza, hogy a dolgozók túlfizessék a javításokat. Egyelőre az áraknál még sok probléma vár megoldásra.

Négyezer minőségi férfioltony
terven felül

A textilkisipar dolgozói még ebben az évben négyezer minőségi férfiruhát készítenek terven felül. Az ország textil-kisipari szövetkezetei terven felül huszonnégyezer kamaszöltönyt és közel huszezer munkaruha elkészítésével versenyben dolgoznak a választék növelésén.

Terven felül 43 ezer garnitúra csecsemőkelengyét is készítenek. Az anyák kívánságára kézzel himezik ki a babaholmikat. Nagy tömegben kezdték meg a gyermek "rugdalózó" készítését.

A minőség javítására az egész országban átszervezik a maradékboltokat, hogy ezek jobbminőségű árut árussítsanak. Rövidesen az ország különböző részeiben új üzletek nyílnak. A FEDOSZ, amely fehérneműket készít, husz új fiókot nyit Budapesten, ebből tizenháromat a külső kerületekben.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. szeptember 3.

6 óra 05 perc

/KISIPARI SZÖVETKEZETEK. . . folyt./ :

Ujitással felére csökkentették
a cipőjavítás idejét

A cipőjavító kisipari szövetkezetek a cipőjavítás idejének lecsökkentésére versenyeznek egymással. A VIII. kerületi Cipész kft. ujitással gyorsítja meg a cipőjavítást. Olyan kettős árt készítene, amelynek segítségével felcannyi ideig tart a cipő foltozás és javítása. A budapesti cipőjavító szövetkezetek már átvették az ujitást és még ez évben a vidéki szövetkezetek is áttérnek erre.
/MTI/

TÖBB MINT FÉLÉZER LAKÁS ÉPÜL AZ ELŐŐ ÖTÉVES TERV VÉGÉIG ZIRC
DOLGOZOINAK

A bakonyi szénmedence központjában új város alakul ki: Zirc. Ma még csak község, de az első öt éves terv végére már város lesz. 1950-ben kezdtek építkezni a hajdani zirci apátság kertjében. Először 104 személyes legénylakást építettek fel, s azóta újabb épületek, lakótömbök nőttek ki a földből. Az ipar konycreért harcoló bányászok az 1953-as évben 181 kényelmes lakásba költözhetnek be. A városépítők már eddig mintegy száz lakást adtak át rendeltetésének s további - még az idén beköltözhető - hetven lakás épül. Felépül a hat-lmas napközi otthon is, amelyben mintegy százötven gyermekre vigyáznak majd, míg szüleik az új város építésén dolgoznak.

Mindez csak egy év Zirc történetében. A következő terv-évben újabb nagyszabású építkezéseket terveznek. Csak állami erőből száz bányász lakás épül és 34 bányász családjának megépítését vették tervbe. Hátszáz személyes kulturházat, háromemeletes szállodát, és tanácsolat is kapnak az új város lakói. Tovább fokozódik a szociális és kulturális célokat szolgáló tervek megvalósítása is. Új bölcsődét, napközi otthont építenek és az első öt éves terv végére már minden lakásban lesz vízvezeték. Eddig ötszáz lakásba kapcsolták be a vezetékess rádiót, de a hátralévő időben minden lakásban lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. szeptember 3.

6 óra 10 perc

A PESTVIDÉKI ERDŐGAZDASÁG TERÜLETÉN ÖSSZESEN 1107 HEKTÁRON LÉTESITENEK ÚJ ERDŐT

i AR/HM/PE KÁ VE

A ceglédi erdőgazdaságban korán reggeltől késő estig dübörög a traktor. A gépállomás szeptember 1-ig 188 hektáron végezte el a talajjelőkészítést az őszi fásítás alá. A ceglédi erdőgazdaságban jól felkészültek az őszi fásításra. Saját nevelésű lombcsemetéből négyszáz hektáron mintegy három és félmilliót ültetnek majd el. Az apró fűcskák jórésze akác, de ültetnek nemesnyár-dugványt is.

Nemcsak Cegléden, de a pestvidéki erdőgazdasághoz tartozó pusztavacsi, mendei, pótharaszti és ráckevei erdészetekben is alaposan felkészültek az őszi fásításra. Az öt erdészetben összesen 1107 hektáron létesítenek új erdőt. Az alföldi talajoknak megfelelő fajokból mintegy nyolcmillió lombcsemetét és cserjét ültetnek, valamint száz hektáron magot vetnek.

A nagyarányú erdőültetés megkönnyítésére és meggyorsítására a pestvidéki erdőgazdaság gépműhelyében öt csemeteültető gépet készítettek. A csemeteültető gépekből három a ceglédiek munkáját könnyíti majd meg. /MTI/

JAVITJÁK A NYLON- ÉS MŰSOLYEMHARISNYÁK MINŐSÉGÉT AZ OBUDAI HARISNYAGYÁRBAN

i hm/Tr/PE Li VE

Az Óbudai Harisnyagyárban már hosszú ideje kísérleteznek, hogy végre tartós nylon- és műsolyemharisnyákat készítsenek. A gyár dolgozói - nagyrészt nők - jól ismerik a nők egyik komoly problémáját: a harisnyakérdést. "Ha vettem fel először és máris leszaladt rajta a szén, vagy kilyukadt a sarok és orra" - halljuk sokszor naponta. Ezért az Óbudai Harisnyagyárban arra törekszenek a dolgozók, hogy nagymértékben javítsák a harisnyák minőségét.

A 15-ös vékonyágú nylonszálak mellett már vastagabb, 30-as százból is készítenek nylonharisnyát. Azonkívül olyan gyártási eljárást dolgoztak ki, amely biztosítja a harisnyáknál a megfelelő szemsűrűséget. A fogyasztók kívánságára a nylonharisnyákat ma már hátul fekete varrással készítik és úgy tervezik, hogy rövidesen a műsolyemharisnyáknál is alkalmazzák ezt a módszert, mert sokkal izlóssebb.

/falvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. szeptember 3.

6 óra 15 perc

/JAVITJÁK A NYLON-... folyt./ i hm/Tr/PE Li VE

A műselyenharisnyák minőségét is javítják. Az eddig használt hajszálvékony műselyemszálakat más kötési eljárással dolgozzák fel: így tartósabb, az eddiginél sűrűbb kötésű és mégis hajszálvékony, tartós műselyenharisnyákat készíthetnek.

Az Óbudai Harisnyagyár dolgozói már sokat javítottak minőségi munkájukon. A júliusi 82.6 százalékról augusztusban 85.7 százalékra emelték az elsőosztályú áruk arányát. Elért eredményüket azonban még tovább akarják fokozni, ezért a szálhuzódások arányát nagymértékben csökkentik azáltal, hogy a varrodában több, kényelmesebb helyet biztosítanak egy-egy dolgozónak. A zavaros szemképzést a jelenlegi ujitások szerint fonalcélmelegítéssel akarják kiküszöbölni. /MTI/

A CSEPELI KIRÁLYERDŐ EGÉSZSÉGÜGYI INTÉZMÉNYEINEK FEJLŐDÉSE

i Hm/KV/PE Mi VE

A múltban Királyerdő Csepel többi részénél is jobban elhanyagolt terület volt. Nem volt itt például egyetlen egészségügyi intézmény sem. Ha valaki beteg lett, be kellett mennie Csepel központjába orvoshoz, vagy gyógyszerért.

A felszabadulás után megváltozott az ittlakók élete is. Ma már a körzeti orvosi rendelőben négy orvos vizsgálja, gyógyítja a betegeket és ezenkívül még két körzeti orvos is áll a dolgozók egészségvédelmének szolgálatában. Az orvosság beszerzéséért sem kell már annyit fáradozni a Királyerdő lakóinak, mert már azóta épült ott gyógyszerár, ez év végére pedig felépül a második is. Korszerű anya- és csecsemővédő intézetben szakorvosok és védőnők vizsgálják és látják el szaktanácsokkal a fiatal anyákat és figyelemmel kísérik gyermekeik fejlődését. Az intézetben tejgyűjtő állomás is van, ahol a gyermekek fejlődéséhez szükséges anyatejet is biztosítják azok részére, akik gyermekeiket nem tudják saját maguk táplálni. /MTI/

Ko

B 5. kiadás

1953. szeptember 3.

6 óra 20 perc

A KÖZELJÖVŐBEN UJFAJTA ALUMINIUMCSÖBE HUZOTT KÁBELEK GYÁRTÁSÁT
KEZDIK MEG A VILLAMOSGÉP ÉS KÁBELGYÁRBAN

i Kz/PE Kh VE

Közel másfél évvel ezelőtt alakult meg a Villamosgép- és Kábelgyárban az "Aluminiumcső" komplexbrigád. Az volt a céljuk, hogy ólomkábelek helyett azonos minőségű, alumíniumcsőbe huzott kábeleket készítsenek.

A komplex-brigád társadalmi munkában hosszú hónapokig kísérletezett az alumíniumcsőbe huzott kábelekkel. Munkájuk eredményes volt. A Villamosipari Kutató Laboratórium kábelkutató bizottságának segítségével sikerült hétszáz méter erősáramu kísérleti kábelt készíteni, amelyet a Budapesti Elektromos Művek jóminőségűnek tartott és hálózati beépítésre is felhasznált. Ugyancsak kétszáz méter újfajta, de gyengeáramu kábelt is készített a brigád hálózati beépítésre a Posta részére. Mindkét kábelfajta most is üzemben van.

Az alumíniumcsőbe huzott kábel előnye, hogy hazai fémből készíthető, lényegesen könnyebb és olcsóbb. Evi 8.4 millió forint megtakarítás érhető el vele.

Az újfajta kábel gyártása is könnyebb, mint a ólomkábelé. Míg eddig a kábeleket a nedvesség ellen hatalmas ólomsajtókkal préselt ólomköpennyel védték, addig az újfajta eljárással egyhosszban legyártott alumíniumcsőbe huzzák a kábel-lelket.

Az új eljárás bevezetéséhez tíz újabb gépegység szükséges, amelynek rajzait a Darutervező Iroda már elkészítette. A tervek felhasználásával az üzem Tervszerű Megelőző Karbantartási részlege megkezdte a gépegységek gyártását, s eddig már három gépegységet hatvan százalékban elkészített.

A 250 méteres behuzópálya és a gépek alapozási terveit a hónap végéig elkészítik. A gyár dolgozói úgy tervezik, hogy 1954 első hónapjában megkezdhetik az exportminőségű alumíniumcsőbe huzott kábelek sorozatgyártását évi 1600 tonna ólom megtakarításával. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953. szeptember 3.

6 óra 25 perc

AZ ORVOSI MŰSZERGYÁR "KÖSSUTH"-BRIGÁDJÁNA MUNKÁJA JOBB MEGSZERVEZÉSÉVEL KÉSZÜLT FEL A SZEPTEMBER HAVI TERV MARADÉKTALAN TELJESÍTÉSÉRE

i. Ba/Bné/PE KJ VE

Az Orvosi Műszergyár dolgozói hosszú hónapok óta telteljesítik tergüket. Ahhoz azonban, hogy a III. negyedévi tervet is telteljesítsék, szeptemberben még az eddiginél is keményebb munkát kell végezniük. Ők azonban nem ijednek meg a nehézségektől, hanem felkészültek azokra. Többek közt azzal, hogy a műszaki vezetők felbontották a tervet a brigádok számára.

Az öttagú "Kossuth" brigád is jól tudja: ha teljesíteni akarja a negyedévre vállalt feladatot, szeptemberben még hatvan darab kiváló minőségű vesevizsgáló készüléket kell elkészíteniük. Nem kis feladat ez, hiszen korábban ezekből a készülékekből harminc darabot készítettek havonta. A brigád tagjai - s elsősorban Varga János sztahanovista műszerész - biznak benne, hogy megbirkóznak a feladattal.

A készülékhez tartozó alkatrészek nagyrésze - mondja Varga János sztahanovista - már ott sorakozik a munkapadokon. Megbeszéltek a brigád tagjaival, hogyan tudjuk jobban megszervezni munkánkat, s ennek eredménye, hogy áttértünk a szinte szalagszerű munkamódra. Brigádunk minden tagja azt a munkát végzi, amihez leg-több kedve és gyakorlata van. Ez biztosítja a több és jobb termelést. Jómagam a vezetékcsöveket forrasztom, a nyerscsövek formázását végzem s irányítom a brigád munkáját. Dabi Ilona, a brigád egyetlen női tagja a szelcszereléseket s azok alkatrészeit készíti, valamint a világító égők és üvegburák szerelését. Gondoskodtunk arról is, hogy a hiányzó szerszámokat pótoljuk, a kezdetlegeseket pedig újabbak cseréljük ki, mert tudjuk, hogy a jó munka egyik leg-főbb feltétele a jó szerszám.

Ezeknek az intézkedéseknek, szervezéseknek nyomán joggal bizakodnak az Orvosi Műszergyár "Kossuth"-brigádjának tagjai abban, hogy az előttük álló nagy feladatot végrehajtják s tudják azt is, a jó munka jutalma a borítékban is meglátszik. Varga János maga mondja el:

- Míg azelőtt átlagosan kétezer forintot kerestem, most 2500 forintot. De hasonlóan emelkedett a brigád többi tagjának keresete is. A magam életén tapasztalom kormányzatunknak azt a nagyszerű programját, amely szerint: "Termelj többet, jobban élezz."

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. szeptember 3. 6 óra 30 perc

MNDSZ-BÉKEKERTEK KISPESTEN

i ÁE/PE MI VE

Illatos, tarka színekben pompázó virágágyak szegélyezik a kispesti Kossuth Lajos-utcát. Minden ház előtt virítanak a zöld pázsitba ágyazott verbénák, petuniák. Az Árpád-utca mintegy ötven méteres felső szakasza meg egyenesen tobzódik a virágdiszben.

Az Árpád-utca lakói jól emlékeznek, hogy nem mindig volt ez így. Nemrégén még hatalmas, kétnégy méter széles, gyomos árkok húzódtak a virágágyak helyén s csak a gaz zöldelt az utakon. Még a tavasszal is féltetni kellett az apróbb gyerekeket, hogy lábukat törlik, belefutnak az esőzések idején pataknyira duzzadt árkok vizébe. Akkor történt, hogy az MNDSz mozgalmat indított a . kerület szépítéséért. Lelkes aktívák egész sora fogott munkához.

A 6-os al csoport asszonyai különösen kitettek magukért. Idősebb Dávid Ferencné két társával, Sárkány Gyulánéval és Fűredi Vilmával együtt hozzáfogott az Árpád-utcai árkok betemetéséhez, a gyomirtáshoz. Az elhanyagolt giz-gazos utca felső szakaszát pár hét alatt virágos kertté alakították. "Békekertek" - így hívják a házak előtt húzódo, szemet gyönyörködtető virágágyakat. Már kora reggel lehet látni, amint a szorgalmas MNDSZ-asszonyok kerti ollóval, kapával felszerelve a "békekertek" ápolására sietnek. A környék gyereknépe hűsöges segítő társa az asszonyoknak. Ők a "virágvédő brigád". Szigorúan őrködnek, hogy esztelen gyerekek, gondatlan felnőttek kárt ne tegyenek a virágoskertekben.

A jó példa sok követőre talál. Wekerle-telepen is egyre több békekerttel büszkélkednek az al csoport tagjai. "Építsük, szépítsük kerületünket békekertekkel" - ez a jelszó járja a XIX. kerületi MNDSz tagok között. És találóbb nevet valóban nem adhattak volna viruló kis kertjeiknek: hiszen egyre szépülő életünk, hazánk, a béke forró szeretete volt az ihletője létrejöttüknek. /MTI/

4.5 MILLIÓS BERUHÁZÁSSAL TOVÁBBFEJLESZTIK A NEMESVÁHOSI GÉPÁLLOMÁST

vid SzPE Li VE

A nemesváhosi gépállomáson 4.5 milliós beruházással új műhelyépületet építenek. Rendezik az utakat is és az idénymunkások részére munkásszállást létesítenek. Mindezeket megelőzően nyolc lakásos ikerházat építenek a gépállomás dolgozói számára. A lakásépítést még ebben az évben befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B 7. kiadás 1953. szeptember 3. 6 óra 30 perc

MNDSZ-BÉKEKERTEK KISPESTEN

i ÁE/PE Mi VE

Illatos, tarka színekben pompázó virágágyak szegélyezik a kispesti Kossuth Lajos-utcát. Minden ház előtt virítanak a zöld pázsitra ágyazott verbénák, petuniák. Az Árpád-utca mintegy ötven méteres felső szakasza meg egyenesen tobzódik a virágdiszben.

Az Árpád-utca lakói jól emlékeznek, hogy nem mindig volt ez így. Nemrégén még hatalmas, kétméter széles, gyomos árkok húzódtak a virágágyak helyén s csak a gaz zöldelt az utakon. Még a tavasszal is félteni kellett az apróbb gyerekeket, hogy lábukat törrik, belefutnak az esőzések idején pataknyira duzzadt árkok vizébe. Akkor történt, hogy az MNDSz mozgalmat indított a kerület szépítéséért. Lelkes aktívák egész sora fogott munkához.

A 6-os al csoport asszonyai különösen kitettek magukért. Idősebb Dávid Ferencné két társával, Sárkány Gyulánéval és Fűredi Vilmával együtt hozzáfogott az Árpád-utcai árkok betemetéséhez, a gyomirtáshoz. Az elhanyagolt giz-gazos utca felső szakaszát pár hét alatt virágos kertté alakították. "Békekertek" - így hívják a házak előtt húzódó, szemet gyönyörködtető virágágyakat. Már kora reggel lehet látni, amint a szorgalmas MNDSZ-asszonyok kerti ollóval, kapával felszerelve a "békekertek" ápolására sietnek. A környék gyereknépe hűsöges segítőtársa az asszonyoknak. Ők a "virágvédő brigád". Szigorúan őrködnek, hogy csintalan gyerekek, gondatlan felnőttek kárt ne tegyenek a virágoskertekben.

A jópélda sok követőre talál. Wekerle-telepen is egyre több békekerttel büszkélkednek az al csoport tagjai. "Építsük, szépítsük kerületünket békekertekkel" - ez a jelszó járja a XIX. kerületi MNDSz tagok között. És találóbb nevet valóban nem adhattak volna viruló kis kertjeiknek: hiszen egyre szépülő életünk, hazánk, a béke forró szeretete volt az ihletője létrejöttüknek. /MTI/

4.5 MILLIÓS BERUHÁZÁSSAL TOVÁBBFEJLESZTI A NEMESVÁMOSI GÉPÁLLONÁST

vid SzPE Li VE

A nemesvámosi gépállomáson 4.5 milliós beruházással új műhelyépületet építenek. Rendezik az utakat is és az időnymunkások részére munkásszállást létesítenek. Mindezeket megelőzően nyolclakásos ikerházat építenek a gépállomás dolgozói számára. A lakásépítést még ebben az évben befejezik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás. 1953. szeptember 3. 6 óra 35 perc.

A VEZETÉS MEGJAVÍTÁSÁVAL, A MUNKA FOLYAMATOK ÁTSZERVEZÉSÉVEL HARCOLNAK AZ ELMARADÁS BEHOZÁSAÉRT A SZTÁLINVÁROSI KOKSZOLOMŰ SZÉN-MOSÓJANAK ÉPÍTŐI

Vid SZB/KV Li VE

Az ország egyik legnagyobb építkezése a sztálinvárosi kokszolomű-építkezés. Ennek a hatalmas műnek üzenetét teszi lehetővé, hogy a konlói szénből hazánkban készítsenek kohókokszt.

A szénmosónál, amely a kokszolomű legfontosabb építkezése - másfélhónapos elmaradás van az ütemtervhez viszonyítva. Az elmaradás behozására összpontosítják most erejüket az építkezés dolgozói. A műszaki vezetőség hozzáfogott a brigádok átszervezéséhez. A 6-8 fős brigádokat 18-20 tagú ütőképes brigádokká szervezte át, Mészáros Béla és Szikszai Menyhért ácsbrigádjait is egyesítették, s így már az első napon komoly eredményt értek el: az átszervezett brigád 150 százalékos feletti teljesítést, a legnagyobb 128-136 százalékkal szemben. A közös munka eredményét látva a már egyesített brigád felajánlotta, hogy az épület zsálasági munkáit december 31 helyett december 21-re elvégzi.

↳korábbi

A brigádok szerint az eddigi elmaradás egyik legfőbb oka a "fahiány" volt. Gattyán Ferenc építésvezető most új módszert dolgozott ki, amely bebizonyította: nincs fahiány, hanem rossz volt a szervezés. Minden ácsbrigád mellé beállított egy segédmunkás brigádot, amely az épület alsó részén a kiszaluzást végzi. A kiszaluzás után azonnal szögtelenítéssel, ezzel elkerülik az anyag felesleges mozgatását. A szögtelenített faanyagot daruval adják fel az épület felső részére, ahol az ácsbrigádok azonnal bedolgozzák. Egy hete dolgoznak ezzel a módszerrel. Máris megszűnt a fahiány, emellett emelkedett a brigádok teljesítménye is. Gyorsabb lett a munka.

Az ácsbrigádok is szalagrendszerben dolgoznak már. A brigád egyik része előkészíti a zsálasági anyagot, a többiek elvégzik a zsálaszást, a pillérek és gerendák bekötését. A faanyagot kiválasztó brigád ezalatt már a következő szinthez válogatja az anyagot. Így a munka folyamatos, zökkenőmentes lett.

A dolgozók lelkes munkáját azonban nem tükrözi az építkezés versenytáblája. Nincs napi értékelés. Az utolsó eredmény a versenytáblán az augusztus 20-i versenyről szól. Pedig a brigádok tagjai naponta szeretnék tudni, hogy hány százalékos értékűek.

Az építésvezetésnek is a munkahelyi bizottságnak most arra kell törekednie, hogy a napi eredmények ki kerüljenek a versenytáblára, s ennek segítségével eredményüket naponta tudják megvizsgálni, valóban behozzák a másfélhónapos elmaradást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. szeptember 3. 6 óra 40 perc

TENGERJÁRÓ HAJÓINK DOLGOZÓI HÓSI MUNKÁVAL SEGITIK A KÜLKERESKEDELMUNK FEJLŐDÉSÉVEL KAPCSOLATOS FELADATOK MEGOLDÁSÁT

t Á/KV/Bné Li VE

A magyar folyami és tengeri hajók dolgozói fáradtságot nem ismerő, hatalmas munkát végeznek azért, hogy külkereskedelmünk, illetve népgazdaságunk fejlődése érdekében a vízi szállításot biztosítsák. Munkájukat az időjáráson kívül gyakran más tényezők is akadályozzák.

A hajósok, látva, hogy népi demokráciánk minden eddigig felülmúlóan gondoskodik róluk; még nagyobb lelkesedéssel, munkahőstettekkel bizonyították be, hogy valamennyien segíteni akarják a kormányprogram megvalósítását. A Budapest-Izmail közötti utvonalat a tengerjáró hajók áruval megrakodva még tavaly 35-40 nap alatt tették meg. Most ugyanezt az utat 25-27 nap alatt járják meg. A "Magyar" tengerjáró motoroshajó fiatal dolgozói a kormányprogram megjelenése után azt kérték, nyilváníthassák hajójukat DISZ-hajónak. Felajánlották, hogy az év végéig annyi üzemanyagot takarítanak meg, amellyel egy békeutat tehetnének meg Budapest és Izmail között. Juliusban 12 százalékos üzemanyagmegtakarítást értek el. A hajók a magyar népgazdaság szempontjából fontos árukat szállítanak. Így hajón érkezik Romániából, Bulgáriából a Magyarországra importált fa, pirit, vasérc stb. jelentős része, víziúton szállítjuk Csehszlovákia, Ausztria felé az oda exportált termékeink egy részét. A magyar Duna-tengerjáró hajók felkeresik a Fekete-tenger és a Földközi-tenger kikötőit és odaszállítják a magyar ipar és mezőgazdaság termékeit és hozzák haza az itthon szükséges árukat. R

A hajóknak pontos tervük van, hogy mennyi árut mennyi idő alatt kell rendeltetési helyére szállítaniuk. A hajósok azonban az utóbbi időben nagyobb súlyt gyorsabban vontatnak, mint ahogy azt tervük előírja. A "Mohács" vontató például az előírtnél 40 vagonnal több súlyt hozott fel Izmailból Budapestre és hamarabb, mint a hivatalos menetidője. Az "Előd" gőzös két hónap óta négy fordulóval szállítja Bécs és Szőny között azt az árumennyiséget, amelyet egyébként hat fordulóval kellene elszállítani. Az elmúlt héten a "Sajó" gőzösnök két uszály szénre kellett volna Komáromból a fővárosba vontatnia. A hajó reggelre három szénrel megrakott uszályal érkezett meg Budapestre. Ugyanez történt a "Csaba" vontatóval is, amely Dorograól kettő helyett három uszályt hozott Budapestre. A "Baross" motorost javításra kellett volna küldeni. A hajó személyzete azt kérte, hadd javítsák meg ideiglenesen ők maguk a motort, hogy még egy utat megtehessenek Budapest és Moldva között.

A magyar hajósok világszerte elismerést vívtak ki maguknak azzal, hogy a mindenhol érvényben lévő szokástól eltérően éjjel

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1953. szeptember 3. 6 óra 45 perc

/TENGERJÁRÓ HAJÓINK...stb.folyt./ t Á/KV/Bné Li VE

is megállás nélkül vontatják az uszályokat és nem horgonyoznak le sehol éjszakánként. Mindez azt eredményezte, hogy 1947-hez viszonyítva 1952-ben 438.5 százalékkal több árut szállítottak a magyar hajósok ugyanazzal a hajóparkkal. Idén pedig még a tavalyi teljesítményt is felülmulják. /MTI/

'MEZŐGAZDASÁGUNK ÉPÍTŐI' CIMEL SZOBORPÁLYÁZATOT HIRDETNEK

i PGy/PGy/Bné Bc VE

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai Vállalat 'Mezőgazdaságunk építői' címmel szobor pályázatot hirdet. A pályázó művészek mezőgazdaságunk közismert alakjait; az agronómust, a traktoristát, a szovjet módszert alkalmazó kétkezes gyapotszedőnőt, a rizsföldek dolgozóit, a mezőgazdasági brigádok munkáját stb.-t ábrázoljanak műveikben. A mezőgazdaságnak juttatott technikai, anyagi és kulturális segítség, a közösségi munka, parasztságunk anyagi jólétének, öntudatának növekedése új, követendő embertípusokat formál falun is. Ezeket a típusokat is mutassák be a pályaművek.

A legjobb pályaműveket egy darab 4.000 forintos első díjjal, két darab 3.000 forintos második díjjal és három darab 2.000 forintos harmadik díjjal jutalmazzák. A díjnyertes műveket, s a díjat nem nyert, de a zsüri által elfogadott műveket a vállalat porcelán és terakotta kivitelben sokszorosítja. A kivitelezésre kerülő művek után a művész sokszorosítási díjat kap.

A pályaműveket 15-30 cm méretben, gipszből kell készíteni. A pályázat jelíges.

Beküldési határidő: 1953. november 15. A beküldés helye: Képzőművészeti Alap Képcsarnokai Vállalat, Budapest, V., Szép-utca 5.szám. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. szeptember 3. 6 óra 50perc

A KORMÁNYPROGRAMM MEGJELENÉSE ÓTA FOKOZOTT GONDOT FORDÍTANAK A DOLGOZÓK MUNKAVISZONYAINAK KÖNYVITÉSRE A BUDAPESTI PORCELÁNGYÁRBAN

i GO/B/PE Li VE

A Budapesti Porcelángyárban a kormányprogram megjelenése előtt sok panasz volt az üzemi étkezésre, a munkaruhákra és a védőételek minőségére. Az üzemben főzött étel sokszor csaknem ehetetlen volt. Nem volt üzemi orvos sem. A védőételként kapott tej ellen szintén kifogások merültek fel: a délutáni műszakban dolgozók gyakran savanyu, élvezhetetlen tejet kaptak. Volt jégszekrénye a vállalatnak, csak meg kellett volna javítani. Vannak olyan munkahelyek, ahol a munkaruhák többnyire csak egy évig, vagy addig sem tartottak el, a hordási idő mégis két év volt. S így a dolgozóknak egy évig saját ruhájukban kellett dolgozniuk. A vállalat vezetője elhanyagolta a negyedévenként kötelező szilikózis orvosi vizsgálatok megtartását is, annak ellenére, hogy a dolgozók többször követelték a vizsgálat megtartását.

A kormányprogram azonban döntő változást hozott az üzem életében. A gyár vezetői megértették, hogy az életszínvonal emelésének egyik alapvető pontja a dolgozók munkakörülményeinek állandó javítása. Bizottság alakult, amely megvizsgálta és orvosolta a dolgozók jogos panaszait. Kaptak üzemi orvost, aki gondosan vigyáz a gyár dolgozóinak egészségére. A konyha személyzete csatlakozott a "jó minőségű ételt a dolgozóknak" mozgalomhoz, ezenkívül fokozottan ellenőrizték a konyha munkáját s így megjavult az étel minősége. Megjavították a hibás jégszekrényt is - ez csupán egy napi munkába került - s a tejet azóta frissen, jéghidegen kapják meg a dolgozók, sőt 45-tel több dolgozónak biztosítanak védőételt.

468-an kapnak ...

A bizottság felülvizsgálta a munkaruha-kérdést, munkahelyenként állapították meg a munkaruha hordási idejét. A prés-műhelyben például tizenegy személynek, a karbantartóműhelyben 33 személynek, a laboratóriumban és az udvaron dolgozók egy részének egy évre állapították meg a munkaruha hordási idejét. Ezen felül a présműhelyben dolgozó asszonyok fejkendőt és porköpenyt, a lemezraktárban /köpenyt, az edényraktár dolgozóinak kötényt és tiz darab esőköpenyt, valamint 40 darab védőszemüveget adnak. A rekesz-üzemben 26 dolgozó overallt kap, az udvari munkások pedig valamilyen gumicsizmát kapnak. A kötörök bakancsot, az edényolvasztók komplex szbeszt-ruhát, az alagutkemencében a csemperakók porköpenyt, vagy munkaruhát kapnak. Az eddigi kisméretű ablakokat kibővítik, a korongos műhely részére termalit ventilátort készítenek. Ötszáz darab öltözőszekrényt is beszereznek a gyár dolgozói részére.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953. szeptember 3.

6 óra 55 perc

/A KORMÁNYPROGRAMM MEGJELLENÉSE OTA... folyt./ i GO/B/PE Li VE

Ezzel azonban még nem fejeződött be a dolgozókról való gondoskodás. A jövő év elején új üzemi étkezdét, konyhát és kulturtermet építenek.

Ez mind azt bizonyítja, hogy a gyár vezetői most már mind nagyobb gonddal ügyelnek a dolgozók egészségére, szociális és kulturális igényeinek kielégítésére. /MTI/

- - - - -

A CSÜTÖRTÖKÖN VETÍTÉSRE KERÜLŐ FILMHIRADÓ TARTALMÁBÓL

MOKEP/He/PE Mi VE

Csütörtökön kerül bemutatásra filmszínházainkban a 36. számú magyar filmhiradó. A hiradó egyik érdekes riportja beszámol a tervekölcsönkötvény egyik 50.000 forintos nyereményének húzásáról. E riport második része Deák József soproni élmunkás, a húzás egyik nyertesének családját mutatja be. Érdekes, színes riport számol be Szkirowsák Bertalanné sárospataki fazekasművész és Kálmán István balatonfenyvesi faragópásztor munkájáról, művészetéről, megörökíti a tiz népművész kitüntetésének ünnepségét a Parlamentben, s bemutatja a népművészeti és iparművészeti kiállítást a Múcsarnokban. Izgalmas riport számol be az országos mezőgazdasági szpartakiád döntőjéről. A Szarvason megrendezett országos döntőben 6500 közül a háromszáz legjobb versenyző küzdött az elsőbbségért.

A hiradó egy külszíni fejtési bányába is elkalauzolja nézőjét, megmutatja, mint küzdenek a bányásznapra tett felajánlásaik teljesítéséért a bánya legkiválóbb dolgozói. /MTI/

- - - - -

A VEGYIPARI GÉP- ÉS RADIÁTORGYÁR AUGUSZTUS HAVI EXPORT-ELŐIRÁNYZATAT 191 SZÁZALEKRE TELJESÍTETTE

i Hgy/Bné/PE Kj VE

A Vegyipari Gép és Radiátorgyár szereldéjében néhány hónappal ezelőtt még két öreg esztergapadon gyártották a radiátorbordák összeszereléséhez szükséges közcsavarokat. Az "ütött-kopott" esztergapadokon három műszak alatt mindössze 2500 közcsavart tudtak menettel ellátni, ami éppen csak hogy fedezte az üzem belső szükségleteit. /folyt. köv./ ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. szeptember 3.

7 óra -- perc

/A. VEGYIPARI GÉP... folyt./ i Hgy/Bné/PE Kj VE

Ebben az időben exportgyártásra még gondolni sem mertek az üzem vezetői.

Laki Árpád, a radiátorszerelde főművezetője sokat bosszankodott a két öreg gép miatt.

- Több baj van velük, mint amennyit érnek! - mondogatta a dolgozóknak. Később aztán gondolkodni kezdett azon, miként lehetne hasznossá tenni a két "talyigát" - ahogy ő nevezte. És töprengése nem volt hiábavaló. Rájött arra, hogyha átalakítja azokat, akkor egy gépen egyszerre két dolgozó számára válik lehetővé a munka, egyszerűsíteni lehet a munkadarabok befogását és növelhetik a gépek fordulatszámát is. Így azután sokkal nagyobb mennyiségben állítják elő a radiátorok fontos részeit.

Rövidesen hozzá is fogott újítása kivitelezéséhez. Amikor készen állt az első átalakított gép és két oldalán egyszerre két közcsavar menetét vágta hibátlanul a kés, Laki Árpád előgedetten mosolygott. Elérte célját. Az eredmény: a régi 2500 helyett 11.000 közcsavart láttak el menettel. Most már nemcsak belső szükségletüket tudták fedezni, hanem exportgyártásra is vállalkozhattak. Havi tervükben ezentúl rendszeresen szerepelt exportrendelés is.

A gépeken dolgozó nők is nagy örömmel fogadták az újítást. Sokkal könnyebbé vált munkájuk, emelkedett teljesítményük, keresetük is megnövekedett. Vitéz Vilmosné teljesítménye például a múltban nem haladta meg a napi 900 darabot, a módosított gépen pedig állandóan 1300-1400 közcsavart készít naponta. Keresete a legutóbbi hónapban 18 fillér híján ezer forint volt, míg az újítás bevezetése előtt alig érte el a 750 forintot.

A radiátorszerelde dolgozóinak augusztusi tervében kétszázezer közcsavar gyártása szerepelt, amit exportra kellett készíteniük. De a hónap végéig a tervet túlteljesítve 235.541 darabot gyártottak le.

A Vegyipari Gép- és Radiátorgyár többi műhelyében is eredményesen harcoltak az exportterv teljesítéséért, amit bizonyít, hogy az üzem augusztusi tervelőirányzatát 191 százalékra teljesítette. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. szeptember 3.

7 óra -- perc

/A. VEGYIPARI GÉP... folyt./ i Hgy/Bné/PE Kj VE

Ebben az időben exportgyártásra még gondolni sem mertek az üzem vezetői.

Laki Árpád, a radiátorszerelde főművezetője sokat bosszankodott a két öreg gép miatt.

- Több baj van velük, mint amennyit érnek! - nindogatta a dolgozóknak. Később aztán gondolkodni kezdett azon, miként lehetne hasznossá tenni a két "talyigát" - ahogy ő nevezte. Es töprengése nem volt hiábavaló. Rájött arra, hogyha átalakítja azokat, akkor egy gépen egyszerre két dolgozó számára válik lehetővé a munka, egyszerűsíteni lehet a munkadarabok befogását és növelhetik a gépek fordulatszámát is. Így azután sokkal nagyobb mennyiségben állítják elő a radiátorok fontos részeit.

Rövidesen hozzá is fogott újítása kivitelezéséhez. Amikor készen állt az első átalakított gép és két oldalán egyszerre két közcsavar menetét vágta hibátlanul a kés, Laki Árpád előgedetten mosolygott. Elérte célját. Az eredmény: a régi 2500 helyett 11.000 közcsavart láttak el menettel. Most már nemcsak belső szükségletüket tudták fedezni, hanem exportgyártásra is vállalkozhattak. Havi tervükben ezentúl rendszeresen szerepelt exportrendelés is.

A gépeken dolgozó nők is nagy örömmel fogadták az újítást. Sokkal könnyebbé vált munkájuk, emelkedett teljesítményük, keresetük is megnövekedett. Vitéz Vilmosné teljesítménye például a múltban nem haladta meg a napi 900 darabot, a módosított gépen pedig állandóan 1300-1400 közcsavart készít naponta. Keresete a legutóbbi hónapban 18 fillér hiján ezer forint volt, míg az újítás bevezetése előtt alig érte el a 750 forintot.

A radiátorszerelde dolgozóinak augusztusi tervében kétszázezer közcsavar gyártása szerepelt, amit exportra kellett készíteniük. De a hónap végéig a tervet túlteljesítve 235.541 darabot gyártottak le.

A Vegyipari Gép- és Radiátorgyár többi műhelyében is eredményesen harcoltak az exportterv teljesítéséért, amit bizonyít, hogy az üzem augusztusi tervelőirányzatát 191 százalékra teljesítette. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. szeptember 3.

7 óra 05 perc

SZOVJET MÓDSZERREL DOLGOZIK - 1955. MÁJUSI TERVET TELJESITI A MÁVAG MOZDONYGYÁRÁNAK MSZT-BRIGÁDJA

i. HI/PE KJ VE

A MÁVAG mozdonygyárának előszereldejében három sztahanovista furós - Ujvári József, Kocserha Béla és Hermann József - brigádot alakított. Megfogadták, hogy közösen tanulmányozzák és munkájukban alkalmazzák a szovjet módszereket. Ezért is választották az "MSZT" brigádnevet.

A brigád megalakulása óta egyéni jó módszereiket már közösen gyümölcösztették, s így lett teljesítményük is magasabb. Egyik legnehezebb munkadarabjukkal, a lokomobil kondenzátorok csőfalával azonban még együttesen is nehezen birkóztak meg. Egyetlen csőfalon ugyanis 620 lyukat kellett furni, a lokomobil-üzem pedig sűrűn küldte a munkát.

Heteken át tüzetesen tanulmányozták a szovjet szakirodalmat, s abban meg is találták a megoldást legnehezebb kérdésekre. A szovjet szakemberek leírásai szerint fokozták a furógépek forgási sebességét és az előtolást. Régi szakemberek mindhárom, tudják mit bír el a saját gépük. A szokásos 0.3 mm-es előtolást 0.48 mm-re növelték, s ugyanakkor a fordulatszámot percenként 70 százalékkal fokozták. Merész kezdeményezésükkel egy-egy lyuk furási idejét 20-25 másodperccel lerövidítették. A soklyuku csőfalnál ez már sok percnyi előnyt jelentett.

A jó módszert saját kipróbált eljárásaikkal még eredményesebbé tették. A nagyméretű csőfalakat összefogták s öt darabot furtak egyszerre. A megmunkálási idő ötszörösen lerövidült. Sokféle feladatuk sok találékonyságot kíván tőlük, de a forgási sebesség, és az előtolás növelése minden munkánál nagy segítséget jelent számukra. Eppen ezért a sztahanovista furósbrigád szívesen alkalmazza és fejleszti a jól bevált szovjet munkamódszereket, s ennek köszönheti, hogy már 1955 májusi tervét teljesíti. /MTI/

- - - -

2

MTI BEEFÜLDI HÍREK

B 15. kiadás

1953 szeptember 3

10 óra 15 perc

A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT BARANYA-MEGYEI CSOPORTJANA ŐSZI TERVEI

Vidiné Kócs M.

Három hónapjal ezelőtt alakult meg Pécsen 200 baranyai értelmiségű részvételével a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Baranya-megyei csoportja.

A szakosztályok, munkacsoportok teljes megszervezésére most kerül sor. A terveket azonban már készítik a társulat lelkes tagjai. Számtalan előadógárdájukat az év végére ötszáztagúra növelik s védnökségük alá veszik a Pécsen és a megyében működő szakköröket.

Az egészségügyi szakosztály szemléltető kiállítását tervez a tuberkulózis megbetegedéséről, azok megelőzéséről és gyógyításáról. A művészeti szakosztály tervei között szerepel a vidéki művészek közötti tapasztalatesoro megindítása. Először a szegedi képzőművészek alkotásait mutatják be Pécsen, a pécsi műveiből pedig Szegeden nyílik majd tárlat. Plakátokat is rajzolnak. Többi között Mecesek-térképet készítenek, amelyen a táj jellegzetességei mellett feltüntetik a történelmi emlékeket s utalnak a hegység növény- és állatvilágának fejlődéstörténetére.

A Társulat legjobbjából alakult "komplexbrigád" előadási anyagot készít az új szocialista bányavárosról, Komlóról. A bánya lehetőségeit, fejlődését, az épülő várost, s új lakóinak életét ismertető előadás gazdag anyagát kísérőfilm készíti majd ki./MTI/

ÜDÜLŐ-ÉLET A MECSEKEN

Vidiné Kócs M.

A Mecsek-hegység déli lejtőjén emelkedő, fenyőfák övezte hatalmas épület a tőkésvilág hírhedt "Hotel Kéklet"-je. ma a dolgozók üdülője. 1950-től mostanáig már több mint tízezer, az ország minden részéből beutalt dolgozó töltötte itt szabadságát. A sok szép kirándulási lehetőséget nyújtó Mecsek-hegységen kívül Pécs város nevezetességét is sok üdülő tüköri me. Az üdülő dolgozóiból alakult színtársulat minden csoportnak kellemes estét szervez műsorával. Az olvasmányok a könyvtár közel eszre kötetek közül válogathatók. Röplabda, asztali tenisz, sakk, dominó teszi változatosabb az üdülők szórakozását.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
1953 szeptember 3 // óra / 5 perc
B 16. Híradás
/ÜDÜLŐ-ÉLET A MESSZEMBEN;...folyt/ Vidiné Be M

Az év minden szakában kellemes itt a pihenés. Az üdülő vezetősége már gondos munkával készülődik a téli vadra. A közeli napokban megkezdik a "Sport"-üdülőt és a nagyszállót összekötő új kitérőút építését és korlátokkal való ellátását. Folyamatosan végzik a téli sporteszközök rendbehozását, 16 rádiót és 20 sílécet javíttatnak meg. De nem feledkeznek el a konyhával kapcsolatos teendőkről sem: paradicsmot, korpátot, savanyúságot és öt mássa baracklevart tettek el, hogy ezzel is változatosabb legyen a szabadságukat télen itt töltő dolgozók ellátása. /MTI/

BOGROGKERESZTÚRON 120 HOLD TARTALMÚ FÖLDÖBŐL MEG 100 HOLDAT BÉRELTEK
A DOLGOZÓ PARASZTOK

i Vidiné Be M

Azok az intézkedéseket, melyeket kormányunk a dolgozó parasztság anyagi jólétének emelése érdekében hozott, az ellenség hazug koholmányokkal igyekszik meggyengíteni a Borsod-megyei Bogrogeresztúron is. A tartalmú földök bérlője ellen uszították a zsal, hogy "a saját földdel együtt igen magas lesz a bérnyomóadás". A tanács vezetői, amikor az ellenséges almanákról értesültek, Fedor István vb-elnöktől az ellenük mentek ki a dolgozó paraszttól őz és a rendelkezés helyes ismertetésével meggyengítették, milyen kedvezményeket nyújt államunk a bérlőknek. Az ellenség támadását így hamar visszaverték. A tanács vezetőinek szavára hivatkozva a 120 holdnyi tartalmú földből két nap alatt 100 holdat vettek bérlőbe a dolgozó paraszttal egyúttal közel 100 mássa növesztett vetőmagot is igényeltek. /MTI/

NEM RITKA A HOLDENKENTI 80-100 MÁSSAL BURGONYATERMES TOLNA KÖZSÉGBEN

i Vidiné Be M A jó termés és a legutóbbi 10 százalékos beadási kedvezmény után elég van olyan dolgozó paraszttal Tolna községben, aki a beadási kötelezettség teljesítése, a vetőmag és saját szükséglete biztosítása után ne tudna 20-30 vagy ennél is több mássa burgonyát szabadpiacra vinni.

Az aratás befejezése után a legtöbb egyénileg dolgozó paraszttal megkezdte a burgonya szedését s eddig a község vetőmagterületénél több mint 50 százaléknál is fejesebbent a munkát. Jól fűszert a burgonya, nem ritka az olyan tábla, amelyen 80-100 mássa holdenkénti átlagot értek el. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 szeptember 3 11 óra 40 perc

/NEM RITKA A HOLDANKINTI...folyt/ i Vid Hné Ká M

Baller Mihály 800 négyszögöl területéről 48 mázsa burgonyát szedett fel. A jó termésből könnyen teljesítette 395 kilós beadását s a vótónag és saját szükséglete biztosítása után 34 mázsa burgonyát vihet szabadpiacra.

Vele együtt eddig 433 gazda tett ologet burgonya-beadásá kötelezettségének./MTI/

ARATJÁK A GAZDAG RIZSTERMÉST HEVES MEGYÉBEN A TISZAMENTI TSZ-ÉK

i Vid Hné Ká M

A Heves-megyei tiszamenti termelőszövetkezetek, a Tisza vizének felhasználásával, az idén mintegy 400 holdon termeltek rizst. A szépen fejlett rizs már sokhelyen beérte és megkezdte az aratását. A helyi "Rákosi" termelőszövetkezetben a rizs-termelő brigád tagjai Hanzs Péter brigádvezető saakszerű irányításával tavasztól kezdve gondosan ápolták a 80 holdas rizstelepet. A családtagok bevonásával kétszer gyomtelenítették és többszöri levegőztetéssel harcoltak a növénybetegségek ellen. Munkájukat siker koronázta, mert a 80 holdas tábla egész nyáron gyommentes és egészséges volt s most minden holdja szép termést ad. Augusztus 10-e körül a táblákról leeresztették a vizet. A kedvező nap-sütéses időjárás hatására egy-kettőre felszáradt a talaj és megkezdte az aratást. Közel egy héttel szorgalmasan dolgoznak a rizstermelő brigád tagjai. Naponta 25-30 arató után sorakoznak a kövérkalászu rizskövek. Eddig már 40 holdról aratták le a termést és szerdán reggel már megkezdtek a cséplést is, mert szeptember 20-ig ezt is be akarják fejezni. A tsz tagjai elégedettek eredményeikkel. Számításuk szerint a termés oléri holdanként a 23 mázsát. A 80 holdról előreláthatólag mintegy 18 vagon rizst takarítanak be.

A tsz tagjai a bő termésből elsősorban 1020 mázsa szersződéses kötelezettségüknek tesznek ologet. A fennmaradt 7-8 vagon rizst pedig szétosztják a tagok között. Előzetes számítások szerint egy munkaegységre 2,5 kiló rizst eszának majd. Kiss J. szef, aki családjával együtt 970 munkaegységet szerzett, több mint 20 mázsa rizsre számít.

Megkezdte a gazdag termés aratását a liskörei "Dózsa" tsz 80 holdas rizstelepen is./MTI/ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 szeptember 3

12 óra 15 perc

A FEJÉR-MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOK ADJÁNAK NAGYOBB SEGÍTSÉGET A CUKORRÉPA
VESZTESEGENYES BETAKARÍTÁSHOZ

í Vid Hó Ká M

Fejér megyében tavaly egyes tsz-ek és tszes-k szervezetenül, késve takarították be és későn szállították a gyárba cukorrépatermésüket. A megye cukorgyára a későn beérkezett termést már nem tudta feldolgozni s így a távolabbi cukorgyárak segítségére kényszerült. A késlekedés megdrágította a fuvarát és így közvetve emelte a cukor előállításának költségét s zavarta a cukorgyár termelésének tervszerűségét.

Hányzott a múlt évben a gépállomások segítő készsége is. A martonvásári, velencei, pusztaszabolcsi és más gépállomások a körzetükbe eső tsz-eknek és tszes-eknek a szállításban nem adtak segítséget.

Idén a tavalyinál lényegesen nagyobb termés a gépállomásoktól is fokozott feladatok elé állítja. A gépállomások megígérték ugyan 35 kormánylenyeznélküli előt a cukorrépa szedéséhez és 40 vontatót, valamint 12 tehorgépkocsit a cukorrépa előszállításához, de mindaddig nem helyezték azokat üzemképes állapotba. Menetiránytervüket sem egyeztetették a cukorgyár átvételi és szállítási tervével.

Pedig a tsz-ek és tszes-k a cukorgyárral már napra meggyeztek a szedés és szállítás sorrendjében és időben. A gépállomásokon a sor, hogy a bő cukorrépatermés maradéktalanul és tervszerű betakarításáért minden gépi és szervezési segítséget megadjanak a termelőszövetkezeteknek. /MTI/

BÁCS MEGYÉBEN MÁR TÖBB MINT EZER HOLDON
ROZS-VEPÉLMAG

FÖLDRE KERÜLT A

í Vid Hó Ká M Bács megye élenjáró termelőszövetkezetei és egyéni megdolgozó parasztjai e héten megkezdték az őszi gabona vetését. Szeptember 5-ig rozsot több mint ezer holdon, lucernát 3103 holdon, takarmánykeveréket 600 holdon és őszi árpat 35 holdon vetettek el. A vetés nagyrésze a megye határos részein van. A kecskenéti járásban már 400 holdon vetettek rozsot.

A gyors és tömör munkában példát mutatnak a tsz-ek és csoportok. A bácsbokodi "Új élet", a mátyásfalvi "Táncos" tsz-ekben már elvetették a takarmánykeveréket. Csütörtökön reggel a kecskenéti "Törökvis" tsz megkezdte 120 hold őszi árpatjának vetését.

Kelebián a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet eddig több mint 60 hold területen vetette el a rozsot. /MTI/

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. szeptember 3.

12 óraig

KISTELEKEN MEGKEZDTEK AZ ŐSZI ÁRPA ÉS A ROZS VETÉST

i Vid Ká Gy M

A kisteleki "Felszabadulás" tzsos-ben szorgos munka folyik. A tzs tagjai büszkék arra, hogy Csongrád megyében ők fejezték be elsőnek az aratást. Julius 1-re összes őszi kalászosukat levágták. Most a szegedi járásban elsőnek kezdték meg a vetést. Hogy nagy termést érjenek el, jó vetőmagot készítettek. Nem sajnálták a fáradságot. A tarlóhántás után kultivátoroztak, hogy a gyomokat kiirtsák. A középnyélszántást előhántós kével 20-22 cm mélyen végezték. Az ekét henger követte, hogy sima legyen a talaj, mert arra számítanak, hogy jövő évi gazdag termésüket teljes egészében kombájn és aratógép takarítja be. A vetőmagot már jóelőre biztosították. A terményforgalmi vállalat^{ól} jóminőségű vetőmagot kaptak cserébe szokványminőségű árpáért. A rozs vetőmag legjobb saját termésükből való. A magot vetés előtt gondosan tisztították. Két napja dolgoznak a vetőgépek, s eddig a rozs tizenöt holdon, az árpa öt holdon került a földbe. Megfogadták, hogy szeptember 20-ig befejezik az őszi vetést.

A "Felszabadulás" tzsos példáját követik az egyenileg dolgozó parasztok is, akik közül sokan versenyről hívták egymást az őszi munkák mielőbbi elvégzésére. Szabó János tizholdas középparaszt három nap alatt elvetett két és fél hold rozsot. Ugyancsak befejezte az őszi kenyérgabona vetését tustoha Imre ötholdas dolgozó paraszt is. Öt holdjából két és fél holdon vetett kenyérgabonát. Velük együtt száznál több azoknak a dolgozó parasztoknak a száma, akik Kisteleken megkezdtek az őszi vetést. /MTI/

Megjutalmazták a legjobb kerületi anyatejgyűjtő állomásokat

t km/tot/Gy ki M

Csütörtökön délelőtt a budapesti Városi Tanács egészségügyi osztályán értekezletre jöttek össze az összes kerületek vezető védőnői. A Városi Tanács egészségügyi osztálya részéről dr. Surányi Gyula méltatta az anyatejgyűjtő állomások fontosságát és értékelte az elmúlt hat hónap alatt végzett munkájukat. Ezután megjutalmazták a legjobb eredményt elért tejgyűjtő állomásokat. A V. II. kerület végezte a tejgyűjtés terén a legjobb munkát: vándorzászlóval és pénzjutalommal tüntették ki. Ezen a téren jó munkát végeztek többi kerület pedig könyvjutalmat és oklevelet kapott. /MTI/

A JO TERMÉS UTÁN BŐVEN KAPNAK ELŐLEGET A JÓL DOLGOZÓ TERMELŐSZÖVETKEZETI TAGOK

ő Vid W/HM/GyKá M

Termelőszövetkezeteinkben osztják az előleget. A termelőszövetkezeti tagok az ezévi bő termés után, jó munkájukért, már előlegképpen is gazdag járandóságot visznek haza.

A Szabolcs-megyei Fényeslitke "Fürst Sándor" termelőszövetkezetének 52 családját a falu leggazdagabbjainak nevezték el is nem ok nélkül. Több mint 300 hold szántójukról és 110 hold gyümölcsösükből minden évben gazdagabb termést takarítanak be. Ezévből egyedül almából legalább 35 vagon lesz a termésük, amelynek a becslés szerint csaknem 60 százaléka elsőosztályu exportáru. A közös munka eredménye meglátszik az előlegeken is. Kevesen vannak olyanok a "Fürst Sándor" tsz-ben, akik nem érték el ebben az évben már a 400 munkaegységet. Idős Molnár Sándor két fiával 1.160 munkaegységet szerzett. Az apa alapítótagja volt néhány évvel ezelőtt a tsz-nek, de a legszebb jövődelmet ebben az évben érte el. Már eddig 22 mázsa terményt és több ezer forintot vitt haza, de a zárszámalkor - ahogy kiszámította - még 50 mázsa almát, 45 mázsa burgonyát és legalább 25.000 forintot kap családjá. A termelőszövetkezet tagjai közül sokan családi házat építettek a tsz segítségével. Pataki Sándor és Csákvári Sándor tsz-tagok is megkezdtek új lakóházuk építését.

A Nógrád-megyei szurdokpüspöki "Béke" tszcs tagsága is bő termést takarított be ebben az évben. A 760 kiló máktermésből a beadási kötelezettség teljesítése után 400 kilót szétosztottak előlegképpen a csoport tagjai között. A 200 mázsás cukorrépa átlagterméséből pedig munkaegységként 1 kiló cukrot osztanak ki. A "Béke" tszcs tagjai szeptember 2-ig már 25 holdon elvégezték a buza és rozs alá a vető szántást. /MTI/

A MÜTRÁGYA HELYES ALKALMAZÁSÁVAL SOKEZER MÁZSÁVAL NÖVELHETJÜK A TERMÉSEREDMÉNYEKET

i AR/He/Gy No M

Az Agrokémiai Kutatóintézet trágyázástani osztályának dolgozói nagyjelentőségű kutatómunkát végeznek, hogy mezőgazdaságunk a műtrágya eredményes felhasználásával minél nagyobb terméseredményeket érjen el.

A felszabadulás előtt a magyar agrokémikusok is a Liebig-féle "minimum"-elmélet alapján dolgoztak. Liebig felismerte, hogy a műtrágya használatával a talajokon termésemelkedéseket lehet elérni. Szerinte azonban csak az olyan talajon kell műtrágyával pótolni a táplálékanyagot, amelyikben hiányosság mutatkozik.

□ /Folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 21. kiadás

1953. szeptember 3.

4 óra; 5 perc

/A. MÜTRÁGYA HELYES ALKALMAZÁSÁVAL...folyt./ i NY/Ho/Gy No M

Ha pedig a táplálóanyag egy bizonyos havart elér a talajban, akkor a pótlás felesleges. Liebig elmélete szerint tehát jó talajon nem lehet emelni a terméshozamot. Ez a megállapítás azonban mint megbizonyosodott, ellenkezik a tényekkel és a gyakorlati tapasztalatokkal.

Az Agrokémiai Kutatóintézet elvettette a Liebig-féle elméletet és áttért Viljamsz szovjet akadémikus elméletének alkalmazására. Viljamsz megbizonyította a korlátlan termésmelés lehetőségét. Viljamsz elméletére támaszkodva olyan trágyázási irányító eljárást dolgoztak ki, amellyel a legtöbb eredményt lehet biztosítani. Az új rendszer olyan új növényeket és új tápelemeket vont be a trágyázásba, amelyeket az előző rendszer hiányos és téves alapjainál fogva nem vettek figyelembe.

Az új műtrágyamegválasztási rendszer nem azt veszi alapul, hogy kevés vagy elegendő mennyiségű tápanyag van-e a talajban, hanem a műtrágya felhasználása előtt alaposan tanulmányozza a talaj összetételét. Megállapítják, hogy mennyi nitrogént, foszfort, káliumot, mészot, vagy más növényi tápelemet tartalmaz. A tápelemeket egységes nevezőre hozzák. Az új rendszer szerint nemcsak azt a táplálóanyagot pótolják, amelyből mennyiségileg kevés van, hanem megfelelő arányban mindegyiket. A viljamszi rendszerben tehát megszűnik az a korlátozás, hogy bizonyos határhoz kössük a táplálóanyag mennyiségének pótlását.

Az Agrokémiai Kutatóintézet hazánk minden részén addig mintegy 135 buzakísérletet végzett ezzel a módszerrel. Az olyan tiszta és állami gazdaságok földjein, ahol a felszabadulás előtt mint uradalmi birtokokon folytattak műtrágyával kísérleteket, összehasonlítással az új trágyázási rendszerrel jóval magasabb termésmelkedést értek el. Sajóvámason a felszabadulás előtt műtrágyázási kísérlettel 75, az új módszerrel pedig 128 kilóval termett több buza holdenként. Jászberényben 122 helyett 248, Nagykölkeden 149 helyett 184, Bánhalmon pedig 45 helyett 155 kilóval értek el magasabb termésmelkedést. Hazánk különböző tájegységeit és termőföldjeit egybevéve átlagosan 1.6-szor több termést értek el a viljamszi műtrágyázási rendszer nyoman, mint a régi Liebigi eljárással. Ezek a számok és az ország különböző részein végzett kísérletek során elért több ezer méter termésmelkedés világosan bizonyítja az élenjáró viljamszi tudomány helyességét.

Az Agrokémiai Kutatóintézet még az évben kidolgozza a hazai növénytermesztés közvetlen fejlesztésére alkalmas előírásokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. szeptember 3.

13 óra 20 perc

A NAGYESZTERGÁRI FÖLDMŰVESSZŐ ETKEZET BOLTJÁT RENDSZERTENŰL
LÁTNÁ EL ÁRUVAL A ZIRCI FÜSZÉRT

i Ar /tot/Gy No M

Veszprém megye Nagyesztergar községében a földművesszövetkezet boltját az elmúlt hónapban kibővítették és rendbehozták. Az újjáépült bolt áruellátása a megnyitás után igen jó volt. Az utóbbi időben ezen a téren azonban súlyos hiányosságok tapasztalhatók. A község és a nagyesztergári állami gazdaság dolgozói a mindennapi közszükségleti cikkeket, sőt, kávé, cukrot sem kapják meg a boltban.

A földművesszövetkezet ügyvezetője az árumegrendelést mindig a meghatározott időben küldi el a zirci FÜSZÉRT-nek. A FÜSZÉRT azonban sok munkájára hivatkozva a nagyesztergári földműveszövetkezet kérését rendszerint késve teljesíti. A megrendelt árumennyiségnek leggyakrabban csak a felét küldi el. Előfordul az is, hogy a földművesszövetkezetet egy hétig is áru nélkül hagyja. Augusztus 6-án például a földművesszövetkezet lisztet, sőt, cukrot, gyufát és kávé rendelt a FÜSZÉRT-től. A FÜSZÉRT a szövetkezet kérését még augusztus 14-én sem teljesítette. A földművesszövetkezet ügyvezetője a község és az állami gazdaság dolgozóinak kívánságára augusztusban - a téli savanyúságok eltevésének idejére - nagyobb mennyiségű ecetet is rendelt. A FÜSZÉRT azonban annak is csak a felét, sőt is késve küldte meg.

A zirci FÜSZÉRT rendszeretlen és hiányos áruelosztása miatt Nagyesztergar község és az állami gazdaság dolgozói a munkaidő alatt kénytelenek több kilométerre eső falvakban, vagy Veszprémben megvásárolni a mindennapi közszükségleti cikkeket. /MTI/

A KÖRÖSI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN MEGKEZDTEK A RIZSARATÁST

i Vid Ká Gy M

A körösi állami gazdaság Békés megye egyik legnagyobb rizstermelő állami gazdasága. Csaknem akkora területen termesztenek rizst, mint a megye tsz-ei és tszes-ei együttvéve. A 950 holdas telepről 10 nappal ezelőtt engedték le a vizet. A tavalyi 9 mázsával szemben az idén 20-25 mázsás átlagtermést ígérő rizs egyenletesen érik, a korai vetésű táblákon szerdán reggel 150 dolgozó kezdte meg az aratást. Munkájuk nyomán szerda estig 22.500 négyzetméter sárgálott a téri és sorok oztak a rizskévék. Csütörtök reggel már 200-an dolgoztak a hatalmas telepen. Ha a talaj jobban felszikkad, 6 komóajnával, kőtek-aratógépekkel, fúkaszákkal gyorsítják az aratást. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 23. kiadás

1953. szeptember 3.

13 óra⁴⁰ perc

A SARKADI "KOSSUTH" TSZ.-BEN BEFEJEZTÉK A CUKORRÉPA SZEDÉST

i Vid Gy Ká M

A Békés megyei Sarkadon van az ország egyik legnagyobb cukorgyára, így a cukorrépa a termelőknek nem kell messzire szállítaniuk. A sarkadi járás területén 3.316 holdon termesztették idén cukorrépa. A múlt hét elején kezdték meg a szedést, s szerda estig több mint 200 holdon takarították be a helyenként 200 mázsán felüli átlagtermost. Még gyorsabban haladna a munka, ha a sarkadi gépállomás kormánylemez nélküli ekékkel sietne a termelőszövetkezetek segítségére. Eddig azonban még egyetlen ekét sem alakították át erre a célra.

A sarkadi "Kossuth" tsz 21 hold répföldjén az elmúlt hét közepén egyénekre felosztott területen 34 tag kezdte meg a cukorrépa betakarítását és szerda estig ezt a munkát be is fejezték. /MTI/

HÁROMSZÁZ TONNÁT VÁLLALTAK, TÖBB MINT EZER TONNA SZENET ADTAK EDDIG TERVEN FELÜL A BÁNYÁSZNAPI VÁRSÉNY KEZDELMÉNYEZŐI

i Vid Hbj/Gy Kj M

- Megfogadjuk, hogy az augusztus 21-től szeptember 6-ig tartó bányász-bék hétén 300 tonna szenet adunk terven felül - érték két héttel ezelőtt az ország bányászait versenyre hívó levelükben a tatabányai VIII-as akna dolgozói.

A fogadalmat bányászokhoz méltó, becsületos munka követte.

Augusztus 21-től kezdve rendszeresen túteljesítették napi terveiket, s augusztus 31-ig már 687 és fél tonna szenet adtak terven felül a verseny kezdetén vállalt 300 tonna helyett.

Ahogy közeledik a bányásznapi, úgy nő a VIII-as akna bányászainak lelkesedése és hősi s helytállása is a bánya mélyén. Szeptember elsején például az északi öreg fronton az 517-es munkahely rösen megfogadni kezdett. A munkahelyen a délelőtti harmad nem tudta a tervet teljesíteni. Az éjjeli harmadban azonban Kovács Lajos vájár csapata hősiessé helytállva napi tervét 144 százalékra teljesítette.

Szerdára virradó éjjel az egyik gumiszalag kapesait is cserélni kellett, ami az északi mező termelésében egy órai kiesést jelentett, de a VIII-as akna bányászai ennek ellenére is ötvenhat tonnával szárnyalták túl szeptember elsejei előirányzatukat.

Másnap, szeptember másodikán az 517-es munkahelyen Kovács Lajos csapata még nagyobb teljesítményt ért el: a nehezebb körülmények miatti 9 csillós előirányzatot 20 csillóval, 222 százalékra teljesítette csütörtök reggelre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. szeptember 3.

11 óra 35 percre

/HÁROMSZÁZ TONNÁT VÁLLALTAK...folyt./ i Vid Bbj/Gy Kj M

Bár szeptember másodikán a bánya négyes számú elosztójában az egyik rázómotor rudja is eltört, s emiatt egész déli lótt állt az 531-es munkahely szállítása, a bányásznap versenyt kezdeményező VIII-as akna bányászai példamutatóan helytálltak ezen a napon is. A szerda reggeltől csütörtök reggelig előirányzott tervük 125 százalékos teljesítésével a bányásznapig vállalt 300 tonna helyett már 106,5 tonna szemet adtak a hazának.

Csütörtökön több szemelő csapat jelentette már péntek-mozgalmi feladatainak teljesítését is.

Iván Ferenc sztahanovista vájár 3 tagú csapata például egész heti 177 csillós tervét a csütörtöki műszak első három órájában már 180 csillóval teljesítette. A VIII-as akna bányászai most a bányásznap előtti műszakokban azért harcolnak, hogy szeptember 6-át 1200 tonna terven felüli szénrel köszöntsék. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy M a Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 3-án, csütörtök délben:

Tovább tart a meleg idő

Délkeletnyugati és északi részein változékony, sokfelé csapadékos az idő, az észak felől északkelet felé haladó hatalmas ciklon hatására. Szélesföldünk többi részén azonban továbbra is esendős, napfényes, derült időjárás uralkodik. Hazánkban szerdán erős szél országon derült volt az égbolt. A hőmérséklet napközben a keleti megyékben 25-28, máshol 20-31 fokra emelkedett, a hajnali lehűlés mérsékelt volt. Több helyen 14-17 fokot mértek ma reggel. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Ma derült, szarvas idő, holnap nyugaton és északon kisebb felhősödés, kelet felé jobb néhány helyen fűtő záporosó. Az Alföldön helyenként gyenge hajnali ködképződés. Hőmérséklet délnyugati-nyugati, később északnyugati irányba forduló szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel 14-17, délben 27-30 fok között.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. szeptember 3.

1-1 óra perc

EDDIG TÖBB MINT 3000 KÖBMÉTER BETONSILÓ ÉPÍTÉSÉRE IGÉNYELTEK HITELT A HEVES MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS EGY NILEG DOLGOZÓ PARASZTOK

i Vid Ká Gy M

Heves megyében évről-évre nő a termelőszövetkezetek és az egyénilig gazdálkodó parasztok jószágállománya. Az állattartók az elmúlt évek során meggyőződtek arról, hogy a siló mellett, hogy oles^o takarmány, rendkívül gazdaságos is. A kőmői "Kossuth" termelőszövetkezetben például az állatok az elmúlt télen is jó erőben voltak, mert az ősszel készített 1500 köbméter jóminőségű silótakarmánnyal bőségesen ellátták őket. Az idén 400 köbméter betonsiló építésére mintegy 50,000 forint hitelt igényeltek, amelynek törlesztését csak 5 esztendő után kell megkezdeni.

Heves megyében a termelőszövetkezetek és az állattartó egyénilig gazdálkodó parasztok 1,111.000 forint hitelt vennének igénybe siló építésére. Ebből az összegből 12.200 köbméter betonsilót építhetnek, mely közel 100.000 mázsa siló készítésére elegendő. A megyében a termelőszövetkezetek és az egyénilig dolgozó parasztok eddig 6.438 köbméter betonsiló építésére igényelték hitelt. /MTI/

DEBRECENBEN CSÜTÖRTÖK REGGELIG 640 EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZT JELENTETTE BE IGÉNYÉT TARTALÉKFÖLD BÉRBEVÉTELÉRE

i Vid V Gy Ká M

Hajdu megyében a dolgozó parasztok közül naponta sokan keresik fel a községi és városi tanácsokat. Tartalékföldeket vesznek bérbe.

Debrecenben a hasznosítási bizottság a városi tanácsstermben dolgozik. A bizottságnál csütörtök reggelig 640 dolgozó paraszt jelentette be igényét tartalékföld bérbevételére, vagy a hasznobérlet megszabítására. Előnyös a hasznobérlet. A bérletért kevesebbet kell fizetniük, ugyanakkor vezetőmagkölesont és termelési hitelt is kapnak - családtagonként 500 forintig terjedő összegben.

A megyének az nban van olyan járása is, amelyben a tanácsok elhanyagolják az állami tartalékföldek bérbevételét, nem harcolnak minden talpalatnyi föld megműveléséért. A polgári járásban több mint 3000 hold állami földről eddig mindössze 429 holdra jelentették be hasznobérleti igényüket a dolgozó parasztok. A járás 5 községében - ahol a rendeletet nem is ismertették - egyetlen holdat sem igényeltek.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. szeptember 3.

11 óra 40 perc

A MUNKAVÉDELMI FEJLŐDÉSE AZ OZDI KOHÁSZATI ÜZEMEKBEN

1 Vid TP/Gy Kj M

Az Ozdi Kohászati Üzemeknél ez évben 3 millió forintot irányoztak elő a dolgozók munkavédelmére és szociális körülményeinek megjavítására. Ezt az összeget a minisztertanács határozata nyomán nemrég további 1.5 millió forinttal emelték. A hírt nagy örömmel fogadták az üzemben, mert tudják, hogy az új beruházások biztonságosabbá és könnyebbé teszik a munkát.

Az éretmőritő mű dolgozóinak régi vágya teljesült, 1 millió forintos költséggel 100 személyes modern fürdőt építenek részükre. Az egyemeletes épület alsó részében a karbantartók új műhelyt kapnak. A munkálatokat már egy héttel ezelőtt megkezdték.

Az acélműben a többi között az Ócskavastéri dolgozók számára október 20-ig elsősegélynyújtó helyet létesítenek.

A durvahengermű buga- és lemezszorozati dolgozók részére szeptember végére, a finomhengerműben a gyors- és drótsorozati, valamint az abroncssorozati hengerészek részére december 1-re pihenőhelyeket készítenek. A pihenőhelyek mind zárt, fűthető helyiségek, amelyekben kényelmes ülőhelyek lesznek.

260.000 forintos költséggel épül a durvahengermű mélykamence szellőző berendezése, amely a kormányosok friss levegővel való ellátását szolgálja. Addig a dolgozók ezen a munkahelyen nagy hőségben dolgoztak, most levegőellátásukat jelentős mértékben meg fogják javítani.

Az iparvasuti műhely mellett 90.000 forintos költséggel új védőital-konyha épül, amelyet november közepén adnak át rendelkezésükre.

300.000 forintos költséggel az egész gyár területén folyamatban van a 24 voltos törpefeszültségű hálózat kiépítése, amely az üzem területén a balesetveszélyt nagyban fogja csökkenteni.

—zenkiivil számos védőberendezés, szociális beruházás bizonyítja államunk szerető gondoskodását, az ipar fontos ágában szolgálatot teljesítő kohászokról./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. szeptember 3.

11 óra 40 perc

A MUNKAVÉDELMI FEJLŐDÉSE AZ OZDI KOHÁSZATI ÜZEMEKBEN

I. Vid. TP/Gy. K. J. M.

Az Ozdi Kohászati Üzemeknél ez évben 3 millió forintot irányoztak elő a dolgozók munkavédelmére és szociális körülményeinek megjavítására. Ezt az összeget a minisztertanács határozata nyomán nemrég további 1.5 millió forinttal emelték. A hírt nagy örömmel fogadták az üzemben, mert tudják, hogy az új beruházások biztonságosabbá és könnyebbé teszik a munkát.

Az éretmőritő mű dolgozóinak régi vágya teljesült, 1 millió forintos költséggel 100 személyes modern fürdőt építenek részükre. Az egyemeletes épület alsó részében a karbantartók új műhelyt kapnak. A munkálatokat már egy héttel ezelőtt megkezdték.

Az acélműben a többi között az Ócskavastéri dolgozók számára október 20-ig elsősegélynyújtó helyet létesítenek.

A durvahengerműi buga- és lemezsorozati dolgozók részére szeptember végére, a finomhengerműben a gyors- és drótsorozati, valamint az abroncssorozati hengerészek részére december 1-re pihenőhelyeket készítenek. A pihenőhelyek mind zárt, fűthető helyiségek, amelyekben kényelmes ülőhelyek lesznek.

260.000 forintos költséggel épül a durvahengermű mélykemenccszellőző berendezése, amely a kormányosok friss levegővel való ellátását szolgálja. Eddig a dolgozók ezen a munkahelyen nagy hőségben dolgoztak, most levegőellátásukat jelentős mértékben meg fogják javítani.

Az iparvasuti műhely mellett 90.000 forintos költséggel új védőital-konyha épül, amelyet november közepén adnak át rendeltetésének.

300.000 forintos költséggel az egész gyár területén folyamatban van a 24 voltos törpefeszültségű hálózat kiépítése, amely az üzem területén a balesetveszélyt nagyban fogja csökkenteni.

-zenkívül számos védőberendezés, szociális beruházás bizonyítja államunk szerető gondoskodását, az ipar fontos ágában szolgálatot teljesítő kohászokról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás

1953. szeptember 3.

19 óra Újpest

112 VAGON BURGONYA ÉRKEZETT CSÜTÖRTÖKÖN A FŐVÁROSBA

i Ta/He/Gy Li M

Az elmúlt hét utolsó napjaiban bizonyos átmeneti nehézség mutatkozott a főváros burgonyaellátásában. Az Elnöki Tanácsnak a beadási kedvezményről szóló törvényerőjű rendelete óta azonban nemcsak az östermelői felhozatal növekedett, dolgozó parasztságunk fokozta az állammal szemben fennálló kötelezettségének teljesítését és így gyorsult a beadás üteme is. Már hétfőn tekintélyes mennyiségű burgonya érkezett a fővárosba. A hét többi napjain is, a multheti átlagos napi 30 vagon helyett csaknem négyszeresnyi burgonyát kapott Budapest. A napi átlag elérte a 100 vagon is, sőt csütörtökön 112 vagon krumpli került szétosztásra. Ez azt jelenti, hogy már jóval a szükségleten felül van minden üzletben burgonya, hiszen Budapest dolgozóinak átlagos szükséglete nem haladja meg a napi 40 vagon. Az elosztást mindenütt gyorsan, hibamentesen végezték el, úgyhogy a háziasszonyok szatyrai most már bőségesen megtelhetnek az egyik legfontosabb élelmiseggel, a krumplival. /MTI/

A KÖZELI NAPOK BAN MEGKEZDIK AZ ÚJTERMESŰ PAPRIKA ŐRLÉSÉT

i gyr/Fné/Gy Li M

A tavalyi gyenge termés miatt az utóbbi hetekben hiánycikk volt a piros paprika. A háziasszonyok nagyon nehezen tudták piros paprikát beszerezni. Augusztus végén megindult a paprikaszüretelés és a napokban a szegedi és kalocsai paprikafeldolgozó üzemek megkezdtek a begyűjtést s így megindulhat az új termés őrlése. Ez lehetővé teszi, hogy a közeli napokban korlátlan mennyiségben lesz piros paprika. Naponta több, mint negyedmillió 2 és 5 dekás csomagolású piros paprikát bocsátanak a paprikaipari vállalatok a kereskedelem rendelkezésére. Újra kapható lesz a "occipentes" édes paprika is. /MTI/

A MESZHART KÖZLI,

k KÖM Gy Li M

hogy Szentendre hajóállomáson a személy- és áruforgalom az alacsony vízállás miatt további intézkedésig szünetel. /MTI/

TL

M TI B A L F Ő L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. szeptember 3.

15 óra p r c

MÁR 70 TONNA SZENET ADTAK A BÁNYÁSZNAPRA ETT VÁLLALÁSUKON FELÜL A
KOMLÓI KOSSUTH-ÁKNA I-ES ÜZEMÉNEK DOLGOZÓI

i Vid Hbj/Gy Kj M

A komlói Kossuth-ákna I-es üzemének dolgozói a bányásznap tiszteletére versenyre hívták a másik két üzemet és felajánlották, hogy a bányásznapig 400 tonna szén termelnek terven felül.

Az adott szó valóra váltásáért megindult a verseny. Az üzem körletei közül a múlt hónap közepéig, csak a Bánkúti-körlet dolgozói teljesítették a tervet. A Kincses-körlet az első harmadban csak 83 százalékos eredményt ért el. A hónap közepétől azonban ők is erősítettek. A szállítás megkönnyítésére, az üressel-lehiány kiküszöbölésére munkájukat úgy szervezték meg, hogy az újonnan megindult frontfejtés szénét két helyen, az V. és VI. szinten is szállíthatták. A VI. szinten dolgozó csapatok részére a sűrített levegőellátás megjavítását egy 80 méteres új légvezeték beszerelésével biztosították.

A gondos munka eredményeként a körlet a hónap második felében nemcsak elmaradását hozta be, de 101,5 százalékos havi eredményével előirányzatát még túl is teljesítette.

A harmadvezető aknászok között is élénk verseny alakult ki. Augusztus 29-én, mikor Szkupe János harmadvezető aknász meghallotta, hogy a délelőtti műszak 110 csillét termelt terven felül, közölte azt a csapatokkal. Ők 120 csillével teljesítették túl előirányzatukat. Mindezt műszak-eredményüket tulszárnyalták Schwarz József harmadjánk dolgozói, akik 130 terven felüli csille szén szállítottak felszínre.

A géplakatosok is jó munkát végeznek. A bányában váltják egymást és felhívják váltótársaik figyelmét az esetleges géphibákra, hogy ezek azonnali kijavításával biztosítsák a gépek zavartalan működését. Ez a módszer azt eredményezte, hogy olyan géphiba, amely lényegesen akadályozta volna a termelést, augusztusban nem volt.

Ennek a versenylendületnek, alapos munkának eredménye az, hogy az üzem teljesítette a bányásznapra tett 400 tonna terven felüli szén kitermelésére vonatkozó felajánlását és szeptember 2-ig már 70 tonna szén adtak vállalásukon felül.

A másik két üzem, amely augusztusban elmaradt tervének teljesítésétől, az új hónapot előirányzatának túlteljesítésével köszöntötte. Ennek a két üzemnek dolgozói törekedjenek arra, hogy az egyenletes termelés megvalósításával adósságukat le törlesszék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953 szeptember 3 15 óra 45 perc

A BUDAFAI OLAJBÁNYÁSZOK A BÁNYÁSZNAP TISZTELETÉRE EDDIG 1150 TONNA OLAJT ADTAK TERVEN FELÜL

2 Vid Hnó Hbj Kj M

A bázakerettyei domb vidékén lévő olajtornyok dolgozói becsülettel helytállnak a bányásznap versenyben. A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói a harmadik negyedévre 400 tonna olaj terven felüli termelését vállalták, amit az alkotmányi munkaverseny idején a várpalotai bányászok felhívására 1000 tonnára egészítették ki. A vállalat nagy teljesítésének lehetőségét az olajtermelő brigádok megbeszélések és felújították versenyszereződéseiket.

A verseny egyre élénkebb. A Petőfi-brigád hosszú időn át ritkán teljesítette tervét. Bodó Lajos az új brigádvezető hamarosan a legjobbak közé sorakoztatta fel a brigádot azáltal, hogy rendszeresen erősítette műszakváltáskor a megbeszélőket. Pontosan elvégezte az ellenőrzést. A bányásznap népszerű versenyében most a Petőfi-brigád került az élre. A vállalat 90 tonna olajjal szemben a jó munkaszervezéssel és a szovjet olajtermelési tapasztalatok felhasználásával 143 tonna olajat adott terven felül a brigád kutjai. A Kucsov-brigád tagjai a bányásznap tiszteletére 213 tonna olaj terven felüli termeléssel növelték eddigi eredményeiket. Az élénjárók között van a Béke- és a Kossuth-brigád.

A bányásznap versenyben már boldogan számolhatnak be arról, hogy a budafai olajbányászok 1150 tonna olajjal termeltek többet negyedévi tervüknél. /terven felül

A gázolín-telep dolgozói ebben a versenyben 18 újítást, ésszerűsítést alkalmaztak, ami nagyban elősegítette a termelés emelkedését. Így jelentős mennyiségű gázolínt termeltek terven felül. Az olajmezők egyik fontos ipari termelvénye a korom, amiből gumiadalékanyagot, nyomdafestéket, gyógyszort gyártanak. A koromgyári dolgozók ennek tudatában vállalták, hogy 4000 kilót gyártanak. Eddig már 5100 kilót adtak terven felül.

A budafai olajbányászokat jó munkájukért az a megtiszteltetés érte, hogy a dunántúli ásványolajipari vállalat dolgozói náluk tartják meg a III. Bányásznapot. Felkészültek jól a vendégek fogadására, a baráti találkozásra már földszítették a gyönyörű kulturaházukat, az asszonyok, lányok még csinosabbá tették a házuk környékét. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. szeptember 3.

75 óra/perc

GALCSIK SÁNDOR VÁJÁR BRIGÁDJÁNAK PÉLDAMUTATÁSA: 120 HELYETT MÁR 125 TONNA SZENET TERMELT TERVEN FELÜL

i Vid Hbj/Gy Kj M

A III. Bányásznap méltó megünneplésére a Zagyvai Szénbányák Vállalat margittári üzemének brigádjai is párosversenyre léptek egymással a terv mindennapi maradéktalan teljesítéséért.

Galcsik Sándor vájár brigádja a III. Bányásznap méltó megünnepléséért arra tett fogadalmat, hogy augusztus 21-től szeptember 6-ig előirányzott tervén felül 120 tonna szenet küld felszínre. A vállalás teljesítéséért harcba indultak a brigád tagjai. Munkájukat szervezett-tervezett munkával, az üzem dolgozóinak között is elsőnek csatlakoztak a "pánszolgálat"hoz. Így a brigád, heti előirányzott tervét rendszeresen már öt nap alatt teljesíti. A Bányásznap tiszteletére tett 120 tonnás vállalásukat a szeptember 2-án elért 214 százalékos napi eredménnyel már 125 tonnára teljesítették. Ez az eredmény annak köszönhető, hogy a brigád minden tagja a rendelkezésére álló 480 percet végig hasznos munkával tölti el. Megvalósították a tervszerű, folyamatos termelést. A brigád tagjai csütörtökön megfogadták, hogy az eddig szerzett jó tapasztalatok hasznosításával a Bányásznapig még további 100 tonna szenet adnak terve n felül népgazdaságunknak.

A vállalat margittári üzemében dolgozik Torják Ábel vájár-brigádja is. Ez a brigád nemcsak bányásznap felajánlását nem teljesíti, az augusztus 21-től előirányzott 183 tonnás tervével szemben szeptember 3-ig csak 141 tonnát termelt. Az elmaradásnak elsősorban az az oka, hogy a brigád munkája szervezetlen. Nem beszélnek meg előre az elvégzendő feladatokat, s így a 480 percből alig 360 percet tudnak a termelésre fordítani.

A brigád tagjainak követniük kell Galcsik Sándor vájár brigádjának példamutatását. /MTI/

RÖVIDESÉN ÚJ KENYÉRGYÁR KEZDI MEG MŰKÖDÉSÉT VESZPRÉMBEN¹
i Vid VT/Szné/Gy VT M

Veszprémben eddig 10 kis pékség készítette a kenyeret a város lakói részére. A most épülő új lakótelep mellett már befejezéshez közeledik egy új, a legkorszerűbb berendezéssel ellátott kenyérgyár építése. Az építők és a szerelők nagy szorgalommal dolgoznak a berendezések szerelésén, hogy az eredetileg kitűzött határidő meg rövidítésével már november első napjaiban megtartsák a gyárban a próbásütést és november 7-ig hozzákezdhessek a kenyér folyamatos sütéséhez.

Az új, korszerűen berendezett kenyérgyár kapacitása 30 százalékkal nagyobb lesz, mint a tíz régi sütőüzemé együtt. A gyárból az eddiginél szebb, ízletesebb, jobbminőségű kenyér és bő választékú péksütemény kerül a veszprémi dolgozók asztalára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 szeptember 3

16 óra $\sqrt{\sqrt{}}$ perc

A SALGÓTARJÁNI ACÉLÁRUGYÁR ÜZEMEI KÖZÖTTI VERSENYBEN A GAZDASÁGI SZERSZÁMGYÁR DOLGOZÓI VEZETNEK

í Vid Hnó Hbj Kj M

A Salgótarjáni Acélárugyár gazdasági szerszámgyára dolgozóinak a kormányprogram értelmében még erőteljesebben kell segíteniük a mezőgazdaság géposztását. Mind több gazdasági szeráruval kell ellátniuk az állami gazdaságok termelőszövetkezeteket és az egyéni dolgozó parasztokat. A gazdasági szerszámgyár dolgozói a kormányprogram sikeres megvalósítása érdekében megfogadták, hogy havi terveiket állandóan magasabban 100 százalék felett teljesítik. A vállalat teljesítését elősorban a fizikai és műszaki dolgozók együttműködésével váltják valóra. A műszaki dolgozók megvalósították az ütömes anyagellátást. A gazdasági szerszámgyár dolgozói esaknem valamennyien kötötték szociális munkaversenyszersződést s nagy gondot fordítanak a munkaversenyben élenjárók népszerűsítésére. Az eredmény nem maradt el, az üzem kollektívája augusztusi tervén felül 46 tonna gazdasági szeráruval termelt többet.

A kormányprogram megjelöléséig nagy volt a hullárás az üzem tervteljesítésében. A hónap első napjaiban rendszerint nem teljesítették előírányszett napi terveiket. A munkaverseny helyes szervezésével, a munka fegyelom megszilárdításával és az anyagok zavar-talan biztosításával a gazdasági szerszámgyár dolgozói ezt a "beteg-ségüket" is leküzdötték. Szeptember 1-én például 100,6, 2-án pedig 100,1 százalékos napi tervteljesítést harcoltak ki. /MTI/

195 Bányász, 90.000 FORINT HÜSÉGJUTALOMT KAP A MÁTRAI ÁSVÁNYBÁNYÁBAN

í Vid Hbj Hnó Kj M

A mátrai ásványbánya dolgozói is nagy örömmel vették tudomásul a minisztertanácsnak azt a határozatát, amely szerint az idei bányásznap alkalmával hüségjutalomban részesítik az érc-, ásvány- és bauxitbányák dolgozóit is. A határozat óta szinte napról-napra emelkedett a teljesítmény a párosversenyben álló, kishegy-i terméskőbányában és az istenmezejei nyers bentonit-bányában. Augusztusban a kishegy-i terméskőbánya 144,3 százalékos havi tervteljesítéssel szerezte meg az első helyet. Az istenmezejei bentonitbánya 135,9 százalékos tervteljesítést ért el. De ahogy kö-zelodik a harmadik magyar bányásznap, úgy fokozódik a verseny a két üzem között. Mindkettő az első akar lenni. Szeptember elsején szintén a kishegy-i terméskőbánya került az élre napi 150 százalékos tervteljesítéssel. Másodikán azonban a kishegyiek 140,7 száza - /folyt.köv./ TL

/195 Bányász,.....folyt/ : Vid Hnó Hbj Kj M

lékos napi teljesítményével szemben az ástonszelejiek 143,3 százalékra teljesítették napi tervüket. Az elsősgórt vívett küzdelem egyre nagyobb méretű. A két üzem dolgozója je munkával bizonyítja be, hogy érdemesok pártunk és kormányunk gondoskodására.

A mátrai ásványbánya vállalatnál 195 bányász között 90.000 forint hűségjutalmat osztanak ki az idei bányásznapon.
/MTI/

A HATÁSOS MUNKAVEDELMI INTÉZKEDÉSEKET A TELJESÍTMÉNYEK NÖVEKEDÉSE KÖVETI A VÁRPALOTAI Bányában

A Vid Hnó Hbj Kj M

A kormányprogram megjelenése óta a várpalotai szénbányában sokkal több gondot fordítanak a dolgozók munkafeltételeinek javítására, a munkavédelem, biztonsági és egészségügyi szabályok megtartására és megtartatására, mint azelőtt.

Néhány hónappal ezelőtt még a Ferenc-bányában dolgoztak a legnehezebb körülmények között a bányászok. Rossz volt a levegőellátás, a forgalmas vágatokban nagy volt a rendetlenség: a dolgozóknak lépten-nyomon körülgetűnök kellett a szűköszen heves csődarabokat, hulladékfákat. A Ferenc-mező munkahelyei hosszú, tekervényes úton kapták a levegőt az új M. II-es alma felől.

A levegő útjának egyszerűsítésével most már nagyobb mennyiségű és frisse hűvös levegő könnyíti meg a Ferenc-mező bányászok munkáját. A vágatokat jórésben már kitakarították. A nehezebb körülmények közt dolgozó bányászokat bőségesen kárpótolják a különböző fizetési pótlékokkal. Megszűnt az a bürokratikus szellem, amely nemrég a pótlék kifizetését sokszor lassította, akadályozta. Ma már késedelen nélkül elszámolják a pótkeresetét. A szállításmunkáját a világítás megjavításával könnyítették. A szállításfolyosó utolsó szakaszán e hét végén új transzformátort új építést helyeznek el, hogy a szállítók az egész folyosó formáját könnyen át tudják tekinteni.

Nemcsak a Ferenc-mezőn javult a munkavédelem. A Cseri-almában a dolgozók régi kívánságát orvosolták a száll; hogy a nagyobb hőségben dolgozó bányászokat ellátják szódavízzel.
/folyt.köv./

/A HATHATOS MUNKAVEDELMI....folyt/ 1 Vid Hnó Hbj Kj M

A gondoskodás láttán maguk a bányászok is jobban vigyáznak a maguk és egymás egészségére, testi épségükre. A szénmedencében augusztus folyamán jelentősen csökkent a balesetek száma. A gondosabb ácsolása a szénhullás ellen, a fejtési-mennyozet alapos beosztása meghozta eredményt: augusztusban már alig történt sérülés ilyen okokból.

A jobb körülmények jobb munkakövre hangolták a bányászokat. Augusztusban a várpalotai bánya dolgozóinak mindössze két halála volt, mint az előző hónapban. A bánya augusztusban 2724 tonna szenet adott a hasáknak törvén felül. A jó eredményeket nem követte visszaesés: a várpalotaiak a jobb munkafeltételek között nagy kedvvel folytatják a bányásznap versenyt. Szeptember első napján 100,3 százalékra teljesítették törvényt. /MTI/

EGÉSZ SOR TATABÁNYAI BÁNYÁSZCSALÁD KÖLTÖZKÖDIK SAJÁT HÁZÁBA A III. BÁNYÁSZNAPON - IDEN MEG KÉTÉZER CSALÁDI LAKÁSBA KÖLTÖZNEK BE BÁNYÁSZAINK A BÁNYÁSZ SAJÁT CSALÁDIHAZ ÉPÍTÉSI AKCIO KERETÉBEN

6 vid A/He/PE Li

Tatabánya határában, ahol tavaly ősszel még Bánhida dolgozó parasztjai tördelték a kukoricát, már negyven bányász költözött be kertés, saját házába. Kiépült a villanyhálózat és a kis kertváros négy utvonalaán megjelentek az IKARUSZ autóbuszok is. A kertváros 67-es házában boldog tulajdonosa Krasznai Oszkár, a XV-ös akna vajújárja, aki feleségével és hét gyermekével költözött be ide. Két év óta dolgozik a bányában és ez alatt az idő alatt jó munkájával elérte, hogy ma már saját házában lakhat. A házak szinte gombamódra szaporodnak és a bányásznapon újabb tíz bányászcsalád foglalhatja el kertés családi házat.

A bányász dolgozókról való fokozottabb gondoskodás lehetővé teszi, hogy a távolról bejáró és toborzott bányászoknak, valamint családtagjaiknak máshol is kertés, saját családi házat építsenek. A házépítésnél államunk 250-300 négyszögölű telkeket örök használatba ad bányászainknak. Ezenfelül az egyszobás családi házakra 23.000 forint anyag és 5500 forint munkabérhitelt, a kétszobás családi házakra 30.000 forint anyag és 6600 forint munkabérhitelt folyósít husz éves törlesztésre. A felépített családi házak bányászaink saját tulajdonába kerülnek. Ma már százon felül van a bányász családi lakások száma és a kormány lakásépítési programja mellett az ország több mint negyven helyén egyre erőteljesebb ütemben épül mintegy 1500 bányász családi lakás. Az építésnél a bányászok családtagjaikkal segítenek szabad idejükben.

Az épülő lakásokkal együtt az év végéig kétezer földszintes, egy és kétszobás, konyhás, kamrával, előszobával, mosdó-fülkővel ellátott családi házba költöznek bányászaink. /MTI/

B 34. kiadás 1953. szeptember 3.

18 óra¹⁵ perc

ODAITÉLTÉK LEGJOBB Bányászati Munkások A Bányásznap Vándor-
ZASZLOKAT

1 NIM PE Hbj M

Szeptember 6.-án - ezuttal harmadszor - kiosztják a nehézipari miniszter és a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete Elnökségének vándorzászlóit. A hat vándorzászló közül kettőt a szénbányászati nagyvállalatok, kettőt a szénbányászati kisvállalatok és kettőt az egyéb bányászati iparágak legjobbjai nyerik el. A zászlókat ebben az esztendőben az alábbi bányavállalatok nyerték.

Szénbányászat

Nagyvállalatok: 1. Mátránovádi Szénbánya Vállalat. Mennyiségi termelési tervét az elmúlt 12 hónap alatt 104.9 százalékra teljesítette. - 2. Ormospusztai Szénbánya Vállalat.

Kisvállalatok: 1. Zagyvai Szénbánya Vállalat. Mennyiségi termelési tervét az elmúlt 12 hónap alatt 107.4 százalékra teljesítette. - 2. Pusztavémi Szénbánya Vállalat.

Egyéb bányavállalatok

1. "MASZOBAL" Gánti Bauxitbánya. Mennyiségi termelési tervét az elmúlt 12 hónap alatt 108.6 százalékra teljesítette. - 2. Budapesti Ásványórló Vállalat. /MTI/

A KOREAI NÉPHADSEREG MŰVÉS ZEGYÜTTESÉNEK SAJTÓFOGADÁSA

t BL-Fm-Tom/He/Gy/PE Mi M

A Koreai Néphadsereg ének és táncgyűttesének képviselői esütörtökön délelőtt sajtófogadást tartottak a Művészeti Szövetség Házában. A Koreai Néphadsereg hős fiait Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes köszöntötte.

Ezután a vendégek az újságírók kérésére a koreai nép honvédő harcának néhány kimagasló eseményéről számoltak be.

Kvon Hek Csen hadnagy, aki "A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hőse" kitüntetéssel kapt, így beszélt:

- Amint szeretett hazámban fellobbant a háboru tüze, azonnal katona lettem. Több mint 40 hadműveletben vettem részt. Harcoltam az amerikai imperializmus ellen, hazám szabadságáért és függetlenségéért.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. szeptember 3.

18 óra 30 perc

/A KOREAI NÉPHADSEREG...:folyt./ t BL-Fm-Tom/Hc/Gy Mi M

Ott voltam szakaszom harcosaival az 1211-es magaslatnál, amelyet az egész világ úgy ismer, mint a hősök magaslatát. Ez a magaslat farkascsapda volt az ellenség számára, amely nagyon sok katonát és hadianyagot vesztített. Pillanatnyi szünet nélkül verték ezt a helyet a bombák és lövedékek, minden lángban égett a napalmbombáktól.

- Ez a magaslat az egyik legmagasabb csúcs volt a Jangától északra lévő terapszakaszon. elvesztése nagy veszteségeket okozhatott volna nekünk, emberben és hadianyagban egyaránt. Igen nagy volt a harcászati jelentősége. Mint mondtam, az ellenség mindent elkövetett, hogy elfoglalja a magaslatot. Mintegy 300 nagyméretű ágyú, 200 harcoköcsi és közel 100 repülőgép támogatásával, naponta 20-30.000 lövedéket szórtek a magaslatra. Egy-két gyalogezred naponta 15-20 dühödt rohamot indított ellenünk. Szakaszom az 1211-es magaslatról délkeletre, a magaslathoz vezető út kapuját tartotta. A harcok hat napja után - az ellenség közel hétezer katonát vesztett - október 8-án korán reggel új támadást kezdtek, de minden roham megtört csapataink áthatolhatatlan, szervezett tüzerében. Legutolsó eszközként úgy zavarták támadásba katonáikat, hogy saját tüzerükkel lőtték a visszavonulási utat. A katonák elkerülhetetlen pusztulásra ítélve, a halálba mentek. Az ellenségnek aznap délután mégis sikerült elfoglalnia az 1211-es magaslatot: tetejére körülbelül 200 katonát és tisztet jutott el.

- Szakaszomat ennek következtében teljesen bekerítették. Elvágták visszavonulási útjainkat, nem volt semmi összeköttetésünk bajtársainkkal. Halálos veszedelembe kerültünk! Összegyűjtöttem harcosainkat.

"Eljött az idő - mondtam - amikor becsülettel teljesítenünk kell vezérünknek adott szavunkat. Mi az, ami megfélemlíthet bennünket ilyen felelősségteljes pillanatban? Mi az, ami megállíthat bennünket? A végsőkig harcolni fogunk és megvédjük ezt a magaslatot!"

- Természetesen fényes nappal, víz harcossal lehetlenség rohamra indítani és elfoglalni az 1211-es magaslatot. Elhatároztam, hogy hadicsellessel a támadást Li Szin "m-ista katonák mögé kerültem. Közben az ellenség rendezte sorait és megkezdte a lövészárvok kijávitását. Ez volt a legalkalmasabb pillanat a rohamra. Sikertelen gyanú-keltés nélkül megközelítenünk a magaslat tetejét, ahol azonnal három részre oszlottunk. Az első rész feladta az volt, hogy megrohamozza a magaslat tetejét, a két másik rész a két szárnyról indít támadást. Tüzet nyitottunk az ellenséges katonákra. Azok pánikszünetben futásnak eredtek. Az első támadás után gyorsan magukhoz tértek. Kezdték bekeríteni bennünket. Kritikus pillanatok következtek.

/Folyt.köv./

36. kiadás 1953. szeptember 3. 18 óra 35 perc

/ A KOREAI NÉPI HADSEREG...2.folyt./ t BL-Im-Ton/He/Gy di M

Ekkor csapatunk "hurrá!" kiáltással rohamot indított a magaslat ellen. Támadásunk sikerre vezetett és az ellenség gyorsan visszavonult. Eldőzve őket, géppisztolyból tüzelünk rájuk, majd visszatértünk a magaslatra, ahol kitűztük a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság zászlaját. Ezen a napon szakaszom, amely tíz harcosból állt, közel 150 ellenséges katonát és tisztet semmisített meg és veszteség nélkül visszatért a névtelen magaslatra.

- Ime, egy másik ^{rész} harcaink történetéből. Október 31-én történt. Az ellenség elfoglalta a névtelen magaslatot. Azt a parancsot kaptuk, hogy foglaljuk vissza ezt a magaslatot. Az egyedül megközelíthető lankás lejtő oldalán az ellenség géppuskafészeket készített és tüzevel feltartóztatta csapataink előnyomulását. Ahhoz, hogy a magaslatot elfoglalhassuk, mindenkinek lőtte meg kellett semmisíteni a két géppuskafészeket. Hét emberből csoportot szerveztem. Feladatuk az volt, hogy megsemmisítsék a tüzfészeket. Az egyik rohamcsoportot én vezettem. Észrevétlenül megközelítettük a géppuskafészeket. Attörtünk a tüzfüggönyön és öt méternyire közelítettük meg a géppuskafészeket. A gránátok, a fűtülő golyók felett repültek el. Nem tudtak felfedezni bennünket.

A három emberből álló másik rohamcsoport azonban, amely a baloldali tüzfészek felé nyomult, már két embert veszített. Egyedül a csoportparancsnok, Li Szu Boh maradt életben, de ő is megsebesült.

A géppuskafészekből folytatódott a haláltosztó tűz. Li Szu Boh

rávetette magát a tüzfészekre, testével fedve el a géppuska lőrését. A géppuskakattogása hirtelen elhallgatott. Harcosaink oroszlánszerűen rohmozták meg a magaslatot. Az ellenség képtelen volt feltartóztatni a támadást.

- Az ellenséges egységet majdnem teljesen megsemmisítettük.

- Későbbi harcainkban Li Szu Boh hivatásos nemes példája lelkésített bennünket, valamennyiünknek példát mutatott a haza szolgálatában. Alig 20 nap alatt csak a mi szakaszunk mintegy 1000 ellenséges katonát és tisztet semmisített meg. Szakaszunkból hárman kapták meg a "Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Hőse" kitüntetését.

/Folyt.köv./

B 37. kiadás

1953. szeptember 3.

11 óra 45 perc

KITUNTETETT Bányászbrigádok

i NIM/Edj/Gy M

A szénbányászatban a brigádok közötti verseny folyik. A második negyedév eredményei alapján a brigádok közötti versenyben a legjobb eredményt elértet a nehézipari miniszter jutalomban részesítette.

Szénbányászat területén az első Maglódi László hat tagu elővájási brigádja lett. /Tatabányai I-es akna/. A brigád második negyedévi előirányzatát 183 százalékra teljesítette. Kiváló munkájukért 4000 forint jutalomban részesült. Második helyezette és egyben 3500 forint jutalmat kapott a tatabányai XII-es aknaban dolgozó Pruzsina Mihály 12 tagu fejtési frontbrigádja. Negyedévi terükét 82.5 százalékkal szárnyalták túl. Harmadik ésegyben 3000 forint jutalmat kapott a csékuti B. g. Tamás 9 tagu elővájási brigádja. Negyedévi előirányzatukat 177.6 százalékra valósították meg. Negyedik helyezette és 2000 forint jutalomban részesült az oroszlanvi "Szeptember 6"-aknaban dolgozó Pintér Pál 6 tagu fejtési brigádja. Eredményük 168.5 százaléka. A verseny ötödik helyezette és 3500 forint jutalmat kapott az oroszlanvi "Szeptember 6"-akna Garai Pál fejtési frontbrigádja. A 16 tagu brigád a második negyedévben 163.5 százalékos átlageredményt ért el.

Az aknamélyítés területén első és 4000 forint jutalomban részesült Csaplár János 18 tagu elővájási brigádja, a második negyedévi terv 187 százalékos teljesítésével. /Dorog-Tetapi Bányászati Aknamélyítő Vállalat/. /MTI/

/A KOREAI NÉPHADSEREG...3.folyt./ t FE/KV/Gy M

Szon Taj Szon őrmester, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hőse beszélt zután a Koreai Néphadsereg tüzérségének hősiességéről.

- Bátor tüzérségünk elévülhetetlen díszes szerepet tett a szert, arany botúkkal irták be nekiket a koreai nép dísző honvédő háborujának történetébe. 1950 szeptemberében vívtuk meg egyik legnagyobb csatánkat. Abban az időben a koreai katonák mászon vidékén folyták. Parancsot kaptunk a visszavonulásra. Az ellen a terepszakaszon ellen, ahol mi védelemre voltunk berendezkedve, az ellenség egy gépesített hadosztályt indított támadásba. Bármibe is kerüljön, fel kellett tartóztatnunk ezt a kerekoszlopot, mert különben egységünk nem tudta volna megmenteni lövegait, mivel már kezdett világosodni, s az ellenség slégítámadások miatt lehetetlen volt nappal a mozgás.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38: kiadás

1953. szeptember 3.

18 ór²⁵ perc

/A KOREAI NÉPI DSEREG...4.:.folyt./

Hogy lövegeinket megmentjük, meg kellett állítanunk az ellenség támadását, legalábbis 20 órán keresztül. Nekünk azonban már egyetlen lövedékünk sem volt. Utthagyjuk az ágyukat, gépkocsikat és vonuljunk vissza? Nem! A fegyvereket hazánk azért bízta ránk, hogy harcoljunk és megvédelmezzük a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság szabadságát és függetlenségét.

Ütegünk kapta azt a feladatot, hogy szálljon szembe az ellenséggel. Az ütegparancsnok összehívott bennünk, röviden megmagyarázta a harc helyzetét és megkérdezte, ki vállalkozik a veszélyes feladat végrehajtására.

- Előreléptem és így szóltam: "Meghalok, de nem engedek át egyetlenegy ellenséges harckocsit sem!" Utánam kiléptek elvtársaim is. Az ütegparancsnok öt arcost választott ki. A rohamcsoporthoz élére az ütegparancsnok engem állított. Négy kilométernyire állásaink előtt helyezkedtünk el. Minden egyes harcos számára olyan helyet választottam, ahonnan biztosan megsemmisítheti az ellenséget. Távcsővel néztem csapatunk állásait. Gyánt nekem, hogy valamennyi elvtársunk bennünket figyel, bizik bennünk. Visszaemlékeztem a hős panfilovistákra, akik a moszkvai csata idején a halálos összecsapásban sem inogtak meg és nem engedték át egyetlen ellenséges harckocsit sem. Így szóltam társaimhoz: "Elvtársak! úgy fogunk harcolni, mint a panfilovisták. Meghalunk, de végrehajtjuk a feladatot!"

- Az ellenség megkezdte támadását. Az első harckocsi már egyvonalba került vellem. Tornya nyitva volt s 12 ellenséges harcos ült rajta. Átgondoltam ezt a harckocsit, hogy a mellettem lévő harcos semmisítse meg. Közeledett a második harckocsi. Ekkor azonban az egyik ellenséges katona észr vett engem. Nem volt mit tennem. Géppisztoly sorozattal lekaszáltam az ellenséges katonákat, majd gránátot dobtam a harckocsi tornyába. A gránát a harckocsiban robbant fel. Mellettem lévő elvtársam ugyanakkor felrobbantotta a másik harckocsit.

- Az élenhaladó harckocsik lángralobbantak, eltörülaszolták az utat. Megállt az egész ellenséges harckocsi-oszlop. Az ellenséges gyalogság afelé a magaslat felé tartott, amely csoportunk gyülekezési helye volt. Parancsot adtam, hogy vonuljunk vissza oda. Az ellenséges gyalogság tömegesen zudult a magaslat felé. Ekkor két gyalogság elleni és két páncéltörő gránátot dobtam le közéjük. A robbanás több mint harminc ellenséges katonát megsemmisített, vagy megsebesített. A többi futott, amerre látott. Mire tisztjeik ismét összeszedték őket, hogy rohamozzanak, már késő volt. Ezen a napon megsemmisítettünk két ellenséges harckocsit, közel 50 ellenséges katonát és több mint 20 órán keresztül feltartóztattuk az ellenség támadását. Megmentettünk 8 darab 76 milliméteres és 122 milliméteres ágyút és biztosítottuk egy tábori kórház kiürítését.

/Folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1953. szeptember 3.

1/2 óra 30 perc

/A KOREAI NÉPHADSEREG. . . 5. folyt./ PE M

Szon Haj Szen beszámolója után Hen Dek főzredes, a Koreai Néphadsereg ének- és táncegyüttesének eddigi működését és eredményeit ismertette. A művészegyüttes 1948. február 8-án, a Néphadsereg megalakulásának napján kezdte meg működését. A 80 tagu együttes kezdetben kórusból, szimfónikus zenekarból és tánc-csoportból állt. A Néphadsereg tagjaiból kulturcsoportok alakultak és ezek a csoportok egyesültek egyre növekvő számú együttesé. Kim Ir Szen marsallnak ahhoz az utmutatásához híven, hogy minden erővel fejleszteni kell a koreai nép nemzeti kulturáját, az együttesen belül új részlegot hoztak létre: a népi zene és a népi hangszerek részlegot.

Az együttes nemcsak a hadsereg alakulatai között végzett jelentős kulturális munkát, hanem a lakosság körében is. A háboru kitöréséig 300 fellépésük volt mintegy 650.000 ember előtt. A háboru kitörésének napjától kezdve a művészegyüttes azt tekintette céljának, hogy a Néphadsereg harcosait önfeláldozó küzdelemre nevelje. A háboru alatt az együttes 900 előadást tartott mintegy 750.000 ember számára. Az együttes tagjai a lövészárkokban, a legveszélyesebb helyeken is teljesítették megfizetendő feladatukat, ezért nem kevés azoknak a száma, akik művészeti feladatuk teljesítése közben hősi halált haltak, vagy súlyosan megsérültek. Az együttes számos tagja kapott magas kitüntetést.

Az együttes megalakulásától 251 költeményt, 381 dalművet, 95 tánckompozíciót alkotott, 20 zenekari művet, 153 szovjet és népi demokratikus országbeli dalt és zeneművet tanult meg 595 koreai népdalt dolgozott fel.

↳ műsorainak

A továbbiakban Hen Dek főzredes a művészegyüttesnek a IV. Világifjúsági és Diáktalálkozón elért sikereit ismertette, majd a Néphadsereg kulturcsoportjainak a honvédő háboru idején végzett hősi munkájáról adott képet. Elmondotta, hogy a kulturcsoportok hatására, nagy hőstettek mellett, a hazafias érzést és a harci lendületet tükröző versek és más művek is születtek. A harcosok műveit gyűjtemény kiadásokban tették közzé. Az újságok, a képes folyóiratok rendszeresen közlik a hős harcosok hárítetteiről szóló elbeszéléseket, képeket. Megrendezték a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hőseinek és kiváló harcosainak konferenciáját, amely a különféle alakulatok harcosainak nagy találkozója és egyben tapasztalatcseréje is volt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. szeptember 3.

18 óra 55 perc

/A KOREAI NÉPHADSEREG. . . 6. folyt./ PE M

Végül Hen Dek főzredes a Néphadsereg körében végzett könyvtármunkáról, a kollektív rádióhallgatásokról, az alakulatoknál rendezett irodalmi estekről, mozielőadásokról emlékezett meg.

A beszámolók után a művészegyüttes tagjai kis csoportokban hosszan elbeszélgettek a sajtó képviselőivel. /MTI/

SÜRITETT ÉS KÜLÖN AUTÓBUSZ- VILLAMOS-JÁRATOK A KOREAI NÉPHADSEREG ÉNEK- ÉS TÁNCGYÜTTESÉNEK VASÁRNASZÉLŐTTI ELŐADÁSÁRA

i Tom/Tr/PE Bc M

A Koreai Néphadsereg Ének- és Táncegyüttese Budapesten utoljára vasárnap délelőtt fél 11-kor a Hungária-körúti új sporttelepen tart előadást. A rendkívül nagy érdeklődés miatt a sok ezer főnyi nézőközönség zavartalan szállítására két órával az előadás megkezdése előtt sűrítik az autóbusz és villamos-járatokat. Az előadás után pedig külön autóbusz- és villamosjáratokkal gondoskodnak a közönség hazaszállításáról. Az előadásra jegyek még kaphatók az Országos Filharmónia V. Somogyi Béla-ut 10. alatti irodájában. /Telefon: 189-724./ /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. szeptember 3.

19 óra 45 perc

Sztálinvárosban forgatják a "Fiatalok városa" című új színes játékfilmet

i PGy/Tr/PE Kc Bc Li

Néhány napja kezdték meg Sztálinvárosban a "Fiatalok városa" című új, színes játékfilm külső felvételeinek forgatását. A film szocialista városunk építésének első évét vetíti előnk. Az ország minden részéből összeseregltő fiatalok közül két brigád: Madarás Jóska és Orbán Pista brigádjának történetéről szól. Bemutatja, hogyan lesz Madarás Jóskából, s társaiból - akiket elsősorban a jó kereset lehetősége vonzott a nagy építkezéshez - hatalmas békeművünk öntudatos, lelkes építője. A film meséjét átszövi négy fiatal: Madarás Jóska és Orbán Anna, Garas Juli és Orbán Pista napsugaras szerelmének története.

Csütörtökön már korán reggel dolgoztak a felvevőgépek Sztálinvárosban a Duna partján. Garas Juli - a kulákok béreséből lett fiatal segédmunkás-lány és Orbán Pista brigádvezető egyik találkozását vették filmre.

A "Fiatalok városa" forgatókönyvét Sándor András, Palotai Boris és Thurzó Gábor írták. Rendezője: Keleti Márton kétszeres Kossuth-díjas, érdemes művész, operatőrje: Illés György Kossuth-díjas, Nemzetközi békedíjas művész. A film főbb szerepeit Bihari József kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész, Mészáros Ági Kossuth-díjas, kiváló művész, Bessenyci Ferenc, Simon Zsuzsa Kossuth-díjasok, Ajtay Andor és Tompa Sándor érdemes művészek, Soós Imre, Szirtes Adám, Fónay Márta, Kállai Ferenc, Kiss Manyi, Maklár János, Pápai Erzsébet, Sennycy Vera, Szemethy Endre játsszák. /MTI/

DOBI ISTVÁN FOGADTA A KOREAI NÉPHADSEREG ÉNEK- ÉS TÁNCBEMUTATÁS-NEK KÜLDÖTTSEGET

t Bc/Tr/PE Li

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke csütörtökön délután az Országház kupolatermében fogadta a Koreai Néphadsereg Ének- és Táncbemutatójának küldöttségét élén Kim Gan tábornokkal. A magyar nép szeretett vendégei ez alkalommal a koreai nép nevében két díszes vörösselyem zászlót és egy, a koreai nép szabadságharcát szemléltető albumot nyújtottak át az Elnöki Tanácsnak. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. szeptember 3.

19 óra 55 perc

/DOBI ISTVÁN FOGADTA. . . 1. folyt./ t Bc/Tr/PE Li

A baráti találkozón részt vettek: Rónai Sándor az országgyűlés elnöke, Kristóf István, Andics Erzsébet, Mihályfi Ernő, Seregélyi József, az Elnöki Tanács tagjai, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Mekis József az országgyűlés alelnöke, Sik Endre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, Ilku Pál vezérőrnagy, Majlát Jolán a Kulturkapcsolatok Intézetének főtisztára, a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium, a népművelési minisztérium több vezető tisztviselője. Jelen volt Han Hjo Szan, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe és Gyo Cson Hwa, a követség első titkára is.

A zászlókat és az albumot átadva Kim Gan tábornok a többi között a következőket mondotta:

- A magyar nép őszinte segítséget és támogatást nyújtott népünknek a felszabadító háború során, amelyet a koreai nép a fel-fegyverzett amerikai hóditó és az áruló szocialista klikk ellen vívott hazája szabadságáért, függetlenségéért. A magyar nép őszinte segítséget és támogatást nyújt a háború utáni időszakban is népgazdaságunk újjáépítésében és fejlesztésében.

Kim Gan tábornok, a Koreai Néphadsereg harcosainak köszönetét és üdvözlétet tolmácsolta a magyar népnek és további még nagyobb sikereket kívánt a szocializmus építésének útján haladó magyar népnek.

Dobi István a következőket mondotta:

- A magyar nép nevében meleg köszönettel veszem át koreai testvéreink drága ajándékát. A magyar nép az elmúlt évek során csalókvő együttérzéssel és testvéri rokonszenvvel kísérte figyelemmel a koreai nép dicsőséges harcát, amelyet nemcsak saját szabadságáért és függetlenségéért, hanem az egész világ békéjéért is vívott. Népünk jól tudja, hogy koreai testvéreink értünk is harcoltak. Eppen ezért a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának határozata a koreai népnek nyújtandó segítségről, népünk egységes akaratát fejezi ki. Ezt a határozatot népünk meleg helyesléssel fogadta. Biztos vagyunk abban, hogy a hős koreai nép a nagy Szovjetunió vezetete békéltető segítségével hamarosan begyógyítja a háború okozta sebeket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. szeptember 3.

20 óra — perc

/DOBI ISTVÁN FOGADTA. . . 2. folyt./ t Bc/Tr/PE Li

- A Koreai Néphadsereg nagyszerű művészegyüttesének magyarországi látogatása hatékonyan hozzá fog járulni a magyar és koreai nép testvéri kapcsolatának további erősödéséhez. A hős koreai nép drága ajándékát a népeink közötti örök barátság szakithatatlan jeleként fogjuk megőrizni. Egész népünk nevében kívánok a hős koreai népnek további fényes sikereket hozzá ujjáépítésében.

- A magyar nép nevében kérem önöket, adják át forró testvéri üdvözlőnk és jókívánságaink drága koreai barátainknak.

Ezután a megjelentek hosszasan elbeszélgettek a küldöttség tagjával, akik végül megtekintették a Parlament épületét.

/MTI/

MONICA FELTON NEMZETKÖZI SZTÁLIN-BÉKEDIJAS ANGOL IRÓNŐ NYILATKOZATA MAGYARORSZÁGON ÉS A VIT-EN SZERZETT ÉLMÉNYEIRŐL

vid PE Bc Li

A magyar írók szigligeti alkotóházának néhány hétig kedves vendége volt Monica Felton, nemzetközi Sztálin békedíjjal kitüntetett angol irónő, a kiváló békeharcos. A Magyar Távirati Iroda munkatársának adott nyilatkozatában elragadtatással szólt az írók alkotóházáról:

- Az én hazámban vagy kormányhivatalomban, vagy a gazdagoké az ilyen csodás szépségű épület, mint ez az alkotóház. Ilyen intézmény: alkotóház - ismeretlen fogalom az angol írók előtt. Az a véleményem, hogy a magyar kormányzat felbecsülhetetlen támogatást ad a magyar íróknak, amikor az alkotásra ilyen környezetet biztosít.

Monica Felton a bukaresti VIT-ről érkezett hazánkba. Ott szerzett benyomásairól ezeket mondotta:

- Nagyszerű találkozó volt a bukaresti. A találkozó résztvevői között igen szoros baráti kapcsolat alakult ki, ami nézetem szerint óriási hatást gyakorol majd az egész békenozgalmakon fejlődésére. Nagy öröm töltött el akkor is, amikor láttam: az én ifjú honfitársaim milyen meleg, igaz meggyőződéssel alapuló barátságot kötöttek a többi között a koreai és maláj fiatalokkal. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. szeptember 3.

Óra 05 perc.

/MONICA FELTON. . . folyt./ vid PE Be Li

Monica Felton ezután Magyarországon szerzett élményeiről nyilatkozott:

- Az építő szellem kinagasló megnyilvánulásának tartom a kormány programját, amelyről nemcsak újságokból, hanem az egyszerű emberekkel folytatott beszélgetéseimből is igen nély benyomást szereztem. Nagyon tetszett az az őszinteség, amellyel Magyarországon a hibákat megvitájták, de talán még jobban az a lendület, amellyel a hibákat kijavítják.

- A fővárosban jártankor megnéztem egy épülő lakóházat. Találtam egy-két hibát, az építésben, olyanokat, amelyek a lakók kényelme szempontjából jelentenek bizonyos hátrányt. Amikor sorjában elmondtam a tervezőknek, kiderült, hogy a dolgozók bírálata alapján máris megtekintették minden intézkedést ezeknek a hibáknak kiküszöbölésére. Általában különösen megragadott a hatalmas lakás-építési program és a tanácsok aktív munkája ezen a téren. Számos más tapasztalatom is azt bizonyítja, hogy a kormányprogram még nagyobb lendületet ad Magyarországon a dolgozók életét egyre jobban szépítő alkotómunkának.

Monica Felton felüdülve, kipihenve hagyta el a szigligeti alkotóházat, s csütörtökön Sztálinvárosba látogatott el. Sztálinvárosban megtekintette a Sztálin-uti üzleteket, majd a Május 1.-utcai lakásokat. Az egyik lakásban érdeklődött, mennyi lakbért fizetnek - megtudta, hogy a két-szobos összkonfortos lakás bére havonta száz forint. Elmondta, hogy ezzel szemben Angliában minden háziasszony legnagyobb gondja a magas lakbér.

Monica Felton a lakás-látogatások után a muzeumot nézte meg. Mikor megtudta, hogy Sztálinvárosban a "Gördülő Operaház" előadásában a "Tosca" kerül színre, megjegyezte, hogy Angliában csak a legnagyobb városokban látogatnak el opera-társulatok.

- Meglepett s nély benyomást keltett bennem, hogy ilyen nagyarányú szórakozási lehetőségek vannak ebben a fiatal városban - mondotta. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1953. szeptember 3. 22 óra - perc

BOLGÁR ZENEI HÉT A RÁDIÓBAN

A Magyar Rádióban csütörtökön megkezdődött a bolgár zene ünnepe. A szeptember 9-ig tartó Bolgár Zenei Hét műsorán a bolgár nép zeneművészetének legkiemelkedőbb alkotásait - haladó zenei hagyományait jelentő művek mellett a legújabb szimfonikus-, film- és népzenei műveket szólaltatja meg a Magyar Rádió. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 3-án, csütörtökön este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Nyugat- és Középeurópa között éles hőmérsékleti ellentétek vannak. A Brit szigeteken 15-18, Lengyelországban, a Cseh-medencében 25-30 fokot ért el a felmelegedés.

Hazánkban csütörtökön egész nap majdnem teljesen derült volt az égbolt. A hőmérséklet nap közben 28-31, Mosonmagyaróváron 32, Győrött 33 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: nyugat felől kisebb felhősödés, legfeljebb néhány helyen futó záporosó, megélénkülő délnyugati-nyugati, majd északnyugatra forduló szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Pénteken reggel 15-17, délután 27-29 fok között. /MTI/

A KOREAI NÉPHADSEREG ÉNEK- ÉS TÁNCGYÜTTÉSENEK ELŐADÁSA A MARGITSZIGETEN

A Koreai Néphadsereg hazánkban tartózkodó ének- és táncgyűjtése csütörtökön este a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon adott műsort. A hatalmas nézőteret zsúfolásig megtöltő közönség

forró ünnepélyben részesítette a hős koreai nép művészeit. Valamennyi ének- és táncszámmal, a népi zenekar által előadott műveket lelkes tapsal jutalmazták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. szeptember 3.

22 óra 25 perc

A MISKOLCI DÉRYNÉ SZÍNHÁZ: BEMUTATJA A MAGYAR NÉPHADSEREG
SZÍNHÁZBAN

t Hbj/KV/PE Li

A Vidéki Színházak Ünnepi Hete keretében csütörtökön este a miskolci Déryné Színház/a Magyar Néphadsereg Színházában nagy sikerrel mutatta be Miljutyin Sztálin-díjas, háromfelvonésos nagy operettjét, a "Havas kürt"-öt. A közönség nagy tetszéssel fogadta a miskolci művészek előadását. /MTI/

/együttese

v é g e